

Tabacalera
ANGUSTIAS, 32
El gabán más elegante
La gabardina más fina

ARTE PERICIA MAESTRIA

FUNDADOR DON CESAR REDONDO 1931

Francia sigue sin Gobierno

AURIOL HA ENCARGADO DE FORMARLE A RENE MAYER Intenta constituir un Gobierno de coalición

París, 19.—René Mayer ha sido encargado oficialmente para formar Gobierno por el presidente de la República, Auriol.—Efe.

CONSULTA DE RENE MAYER

París, 19.—René Mayer, encargado ayer de formar Gobierno por el presidente de la República, ha comenzado hoy sus consultas a las nueve y media de la mañana. Recibirá a primera hora los presidentes de las dos Comisiones financieras de la Asamblea Nacional Francesa.—Efe.

Bevin conversa con el embajador de Egipto

Londres, 19.—El secretario del Foreign Office, Bevin, celebró esta mañana una conferencia con el embajador de Egipto en la capital británica.—Efe.

ATTLEE CONVOCA A SUS MINISTROS

Estudiaron un nuevo plan de austeridad

Londres, 19.—Attlee convocó anoche a sus ministros para estudiar un nuevo programa de austeridad y reducción en los gastos de defensa de Inglaterra, que se elevan a 2.122 millones de libras esterlinas, con el fin de responder al desafío de los conservadores, según se dice en los círculos políticos bien informados.



YUGOSLAVIA INSISTE EN LOGRAR UN PUESTO EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD

Inglaterra rechaza la declaración rusa de que su elección sería ilícita e injusta

París, 19.—René Mayer, designado presidente del Consejo, ha proseguido sus consultas en el Hotel Matignon para la formación de Gobierno. Se ha entrevistado con una Delegación parlamentaria de representantes de Ultramar, con René Pleven, presidente del grupo Unión Democrática y socialista; Pierre Bloch, Bourges, Mannory y Gaillard, estos últimos radical-socialistas. Después celebró una conferencia con cierto número de personalidades, especialmente ministros dimisionarios. Mañana recibirá a Henri Queuille, Pétache, Jules Moch y Robert Schuman.

Se espera que el jueves se presente ante la Asamblea Nacional para que ésta apruebe su nombramiento como presidente del Consejo.

FRANCO recibirá en Lisboa a los portugueses que lucharon contra el comunismo en España

NUEVO ESTATUTO ELECTORAL EN PERU

Lima, 19.—El Gobierno ha dado el primer paso hacia las elecciones, al promulgar anoche un extenso y nuevo estatuto electoral en el cual, después de dictar normas, estipula que «no se reconoce a los partidos de organización internacional o tendencias totalitarias y quienes pertenezcan a ellos no pueden desempeñar función política alguna».

Londres, 19.—Varios diputados laboristas han presentado mociones y propuestas destinadas a remediar la actual situación económica de la Gran Bretaña, según se dice en medios bien informados. Se agrega que el vicepresidente, Herbert Morrison, les ha prometido que serán tomadas en consideración. Se ha convocado el próximo viernes a una sesión especial de Gabinete con el fin de tener listo el programa de economías para presentarlo el lunes a la Cámara.—Efe.

Mañana llegará a Portugal la esposa de Su Excelencia

Francisco, esposa del jefe del Estado español, y las señoras de Martín Artajo y Regalado, esposas respectivamente de los ministros de Asuntos Exteriores y de Marina del Gobierno español. Viajarán en el mismo tren otras señoras y altos funcionarios del Gobierno y enviados especiales de agencias y periódicos españoles.—Efe.

700 HAN SIDO EJECUTADOS

Tokio, 19.—El último proceso por «crímenes de guerra» terminó en Yokohama con la sentencia de cinco años de prisión dictada contra Osumu Sano, ex oficial del Ejército japonés, acusado de maltratar a un aviador norteamericano que fue hecho prisionero durante la guerra.

EN LA ALEMANIA SOVIETICA

La Cámara popular aprueba una propuesta de STALIN PARA QUE ALEMANIA Y RUSIA SE MANTENGAN JUNTAS A FIN DE "PRESERVAR LA PAZ DE EUROPA"

DECLARACIONES del ministro de Agricultura acerca del plan triguero aprobado por el Gobierno

SE ESPERA LA MAS EFICAZ AYUDA DE LA ORGANIZACION SINDICAL

Otro fracaso en la O. N. U.

SOBRE LA NUEVA CAMPAÑA CEREALISTA

Madrid, 19.—El ministro de Agricultura, señor Rein Segura, ha hecho unas declaraciones al director de "Arriba", que por su importancia e interés general, reproducimos a continuación.

—Supone la reciente disposición un fracaso de las anteriores e importisimas medidas, tales como el aumento del precio del trigo y la ley de intensificación de las siembras?

—Las recientes disposiciones no suponen en absoluto un fracaso de las medidas que usted menciona en su pregunta, que se mantienen en toda su vigencia, sino un complemento de las mismas, abriendo conjuntamente con ellas nuevos cauces y posibilidades para que los agricultores colaboren en la política triguera del Gobierno.

—Puede decirnos por qué ese trigo excedente del cupo forzoso ha de pasar también a través del Servicio Nacional del Trigo?

—Decididos a establecer la posibilidad de que el cultivador de trigo que haya cumplido sus obligaciones pueda disfrutar del aliciente de vender en libertad de precio su trigo excedente, se ha

En la Alemania soviética

La Cámara popular aprueba una propuesta de STALIN PARA QUE ALEMANIA Y RUSIA SE MANTENGAN JUNTAS A FIN DE "PRESERVAR LA PAZ DE EUROPA"

Berlín, 19.—Después de ser reconocido oficialmente por los países del bloque soviético el Estado alemán oriental, ha convocado para hoy a su Cámara Popular para discutir las relaciones con la Europa soviética. Se espera que esta Cámara confirme el reconocimiento concedido por la URSS y sus satélites. Al aceptar el reconocimiento de Polonia, la Alemania oriental renuncia a todas las reivindicaciones territoriales sobre la zona al este de la línea Oder-Neisse, colocada bajo la administración polaca en la conferencia de Potsdam.—Efe.

Londres, 20.—La Unión Soviética considera el cambio de Misiones diplomáticas entre Rusia y el Gobierno de Alemania oriental como «el reconocimiento mutuo oficial», dice el órgano soviético «Pravda». «Una consecuencia lógica de la política pacifista de Rusia—dice el periódico—es el cambio de Misiones diplomáticas entre el Gobierno de la U. R. S. S. y el Gobierno de la República democrática alemana, cuyo cambio se considera por el Gobierno soviético, principalmente, como un reconocimiento oficial».—Efe.

Berlín, 19. (Urgente).—La Cámara Baja del Parlamento alemán oriental ha aceptado por unanimidad la propuesta de Stalin de que Alemania y Rusia se mantengan juntas para «preservar la paz de Europa». También ha dirigido un llamamiento a los alemanes del Oeste para que luchen a favor del establecimiento de un Gobierno alemán unificado.—Efe.

Lake Success, 19.—La negativa de Rusia a alterar su actitud ha impedido nuevamente el acuerdo entre las cinco grandes potencias sobre la limitación del derecho de veto, ha declarado el delegado norteamericano en las Naciones Unidas, Warren Austin, ante la sesión de hoy del Consejo de Seguridad.

Austin informó acerca del fracaso de las conversaciones celebradas ayer y hoy entre los representantes de Gran Bretaña, Estados Unidos, Unión Soviética, Francia y China, porque «Rusia no ha cambiado su posición». Estas reuniones se celebraron por recomendación de la Asamblea General.—Efe.

Helsinki, 19.—Finlandia no ha reconocido al Gobierno alemán oriental dominado por los comunistas, ni ha pensado en ello siquiera, ha declarado un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores. La declaración ha sido formulada en vista de que los diarios comunistas de Berlín, en sus ediciones de ayer, aseguraban que la firma de un acuerdo comercial entre Finlandia y la Alemania del Este equivaldría al reconocimiento finlandés del nuevo Gobierno.—Efe.

SOBRE LA NUEVA CAMPAÑA CEREALISTA

DECLARACIONES del ministro de Agricultura acerca del plan triguero aprobado por el Gobierno

SE ESPERA LA MAS EFICAZ AYUDA DE LA ORGANIZACION SINDICAL

Madrid, 19.—El ministro de Agricultura, señor Rein Segura, ha hecho unas declaraciones al director de "Arriba", que por su importancia e interés general, reproducimos a continuación.

—Supone la reciente disposición un fracaso de las anteriores e importisimas medidas, tales como el aumento del precio del trigo y la ley de intensificación de las siembras?

—Las recientes disposiciones no suponen en absoluto un fracaso de las medidas que usted menciona en su pregunta, que se mantienen en toda su vigencia, sino un complemento de las mismas, abriendo conjuntamente con ellas nuevos cauces y posibilidades para que los agricultores colaboren en la política triguera del Gobierno.

—Puede decirnos por qué ese trigo excedente del cupo forzoso ha de pasar también a través del Servicio Nacional del Trigo?

—Decididos a establecer la posibilidad de que el cultivador de trigo que haya cumplido sus obligaciones pueda disfrutar del aliciente de vender en libertad de precio su trigo excedente, se ha

estimado, sin embargo, que una libertad completa de circulación de este trigo podría producir perjuicios gravísimos, que luego serían muy difíciles de corregir. Así, por ejemplo, podrían producirse acaparamientos con ánimo de especulación en producto de tan vital interés; sería muy difícil discriminar en el trigo de libre circulación si era realmente procedente de los agricultores que hubieran entregado su cupo forzoso o no podría desviarse a usos industriales que, aunque interesantes por sí base también de la alimentación, no se considera en estos momentos conveniente que pudieran establecer una competencia que perjudicaría el destino más interesante, cual es el de la panificación, siendo así que, por otra parte, las industrias tienen abiertas otras posibilidades en la aplicación de la orden conjunta de los Ministerios de Agricultura y de Industria y Comercio denominada de reservas.

Por otra parte, al abrir un cauce para que los consumidores

(Pasa a la página 3.º)

ENORMES DAÑOS han causado las inundaciones en Guatemala SON MAS DE 4.000 LOS MUERTOS HABIDOS Y DE CIEN MIL LAS PERSONAS SIN HOGAR

PAPANDREU, CONTRA LAS ELECCIONES PROPUESTAS POR RUSIA

Athenas, 19.—Jorge Papandreu, presidente del Partido Socialdemócrata de la oposición, se ha pronunciado en una reunión de su partido contra el deseo expresado por Rusia de que se celebren elecciones generales en Grecia en fecha próxima bajo la vigilancia de las grandes potencias aliadas.—Efe.

Guatemala, 19.—Se calcula que pasa de mil el número de muertos a consecuencia del temporal y de 100.000 el número de personas desamparadas por la destrucción de sus viviendas.

El ministro de Comunicaciones ha informado al Congreso de que el Gobierno no mantiene comunicación con algunas poblaciones devastadas por el temporal. Al dar cuenta del desastre el ministro dijo que los datos obtenidos corresponden a lo sumo a una tercera parte de la verdadera destrucción.

Hasta ayer, algunas poblaciones continuaban inundadas y sus habitantes (dormían hasta en las copas de los árboles).

La Embajada norteamericana ha enviado hidroaviones para transportar a los turistas norteamericanos aislados en las zonas inundadas. El Comité de emergencia está enviando víveres y medicinas a los lugares destruidos, venciendo los obstáculos de los caminos obstruidos por el temporal.

CUATRO MIL MUERTOS Y 100.000 SIN HOGAR

Guatemala, 19.—El ministro de Relaciones Exteriores calcula que las tremendas inundaciones originadas por las tormentas de la pasada semana en el país han causado la muerte de más de 4.000 personas y han dejado sin hogar a más de 100.000.—Efe.

Mañana llegará a Portugal la esposa de Su Excelencia

PAPANDREU, CONTRA LAS ELECCIONES PROPUESTAS POR RUSIA

Athenas, 19.—Jorge Papandreu, presidente del Partido Socialdemócrata de la oposición, se ha pronunciado en una reunión de su partido contra el deseo expresado por Rusia de que se celebren elecciones generales en Grecia en fecha próxima bajo la vigilancia de las grandes potencias aliadas.—Efe.

ENORMES DAÑOS han causado las inundaciones en Guatemala SON MAS DE 4.000 LOS MUERTOS HABIDOS Y DE CIEN MIL LAS PERSONAS SIN HOGAR

Guatemala, 19.—Se calcula que pasa de mil el número de muertos a consecuencia del temporal y de 100.000 el número de personas desamparadas por la destrucción de sus viviendas.

El ministro de Comunicaciones ha informado al Congreso de que el Gobierno no mantiene comunicación con algunas poblaciones devastadas por el temporal. Al dar cuenta del desastre el ministro dijo que los datos obtenidos corresponden a lo sumo a una tercera parte de la verdadera destrucción.

Hasta ayer, algunas poblaciones continuaban inundadas y sus habitantes (dormían hasta en las copas de los árboles).

La Embajada norteamericana ha enviado hidroaviones para transportar a los turistas norteamericanos aislados en las zonas inundadas. El Comité de emergencia está enviando víveres y medicinas a los lugares destruidos, venciendo los obstáculos de los caminos obstruidos por el temporal.

CUATRO MIL MUERTOS Y 100.000 SIN HOGAR

Guatemala, 19.—El ministro de Relaciones Exteriores calcula que las tremendas inundaciones originadas por las tormentas de la pasada semana en el país han causado la muerte de más de 4.000 personas y han dejado sin hogar a más de 100.000.—Efe.

Cuarenta mil dscientos japoneses, culpables de crímenes de guerra

700 HAN SIDO EJECUTADOS

Tokio, 19.—El último proceso por «crímenes de guerra» terminó en Yokohama con la sentencia de cinco años de prisión dictada contra Osumu Sano, ex oficial del Ejército japonés, acusado de maltratar a un aviador norteamericano que fue hecho prisionero durante la guerra.

El Cuartel General del jefe supremo aliado, general Mac Arthur, anuncia que 40.200 japoneses han sido declarados culpables de crímenes de guerra desde la rendición del Japón. Setecientos han sido ejecutados y más de 2.200 condenados a penas diversas de prisión. Los demás fueron condenados a pequeñas penas y están ya en libertad.—Efe.

ENORMES DAÑOS han causado las inundaciones en Guatemala SON MAS DE 4.000 LOS MUERTOS HABIDOS Y DE CIEN MIL LAS PERSONAS SIN HOGAR

Guatemala, 19.—Se calcula que pasa de mil el número de muertos a consecuencia del temporal y de 100.000 el número de personas desamparadas por la destrucción de sus viviendas.

El ministro de Comunicaciones ha informado al Congreso de que el Gobierno no mantiene comunicación con algunas poblaciones devastadas por el temporal. Al dar cuenta del desastre el ministro dijo que los datos obtenidos corresponden a lo sumo a una tercera parte de la verdadera destrucción.

Hasta ayer, algunas poblaciones continuaban inundadas y sus habitantes (dormían hasta en las copas de los árboles).

La Embajada norteamericana ha enviado hidroaviones para transportar a los turistas norteamericanos aislados en las zonas inundadas. El Comité de emergencia está enviando víveres y medicinas a los lugares destruidos, venciendo los obstáculos de los caminos obstruidos por el temporal.

CUATRO MIL MUERTOS Y 100.000 SIN HOGAR

Guatemala, 19.—El ministro de Relaciones Exteriores calcula que las tremendas inundaciones originadas por las tormentas de la pasada semana en el país han causado la muerte de más de 4.000 personas y han dejado sin hogar a más de 100.000.—Efe.

FRANCO recibirá en Lisboa a los portugueses que lucharon contra el comunismo en España

Lisboa, 19.—Durante la estancia del Generalísimo Franco en el palacio de Queluz, donde residirá mientras permanezca en Lisboa, los oficiales del Ejército portugués que lucharon contra el comunismo en la guerra de España, serán recibidos por el jefe del Estado español. Estos oficiales, así como sargentos y cabos, poseen condecoraciones militares por aquel motivo.—Efe.

Mañana llegará a Portugal la esposa de Su Excelencia

Francisco, esposa del jefe del Estado español, y las señoras de Martín Artajo y Regalado, esposas respectivamente de los ministros de Asuntos Exteriores y de Marina del Gobierno español. Viajarán en el mismo tren otras señoras y altos funcionarios del Gobierno y enviados especiales de agencias y periódicos españoles.—Efe.

700 HAN SIDO EJECUTADOS

Tokio, 19.—El último proceso por «crímenes de guerra» terminó en Yokohama con la sentencia de cinco años de prisión dictada contra Osumu Sano, ex oficial del Ejército japonés, acusado de maltratar a un aviador norteamericano que fue hecho prisionero durante la guerra.

El Cuartel General del jefe supremo aliado, general Mac Arthur, anuncia que 40.200 japoneses han sido declarados culpables de crímenes de guerra desde la rendición del Japón. Setecientos han sido ejecutados y más de 2.200 condenados a penas diversas de prisión. Los demás fueron condenados a pequeñas penas y están ya en libertad.—Efe.

NUEVO ESTATUTO ELECTORAL EN PERU

Lima, 19.—El Gobierno ha dado el primer paso hacia las elecciones, al promulgar anoche un extenso y nuevo estatuto electoral en el cual, después de dictar normas, estipula que «no se reconoce a los partidos de organización internacional o tendencias totalitarias y quienes pertenezcan a ellos no pueden desempeñar función política alguna».

Mañana llegará a Portugal la esposa de Su Excelencia

Francisco, esposa del jefe del Estado español, y las señoras de Martín Artajo y Regalado, esposas respectivamente de los ministros de Asuntos Exteriores y de Marina del Gobierno español. Viajarán en el mismo tren otras señoras y altos funcionarios del Gobierno y enviados especiales de agencias y periódicos españoles.—Efe.

700 HAN SIDO EJECUTADOS

Tokio, 19.—El último proceso por «crímenes de guerra» terminó en Yokohama con la sentencia de cinco años de prisión dictada contra Osumu Sano, ex oficial del Ejército japonés, acusado de maltratar a un aviador norteamericano que fue hecho prisionero durante la guerra.

El Cuartel General del jefe supremo aliado, general Mac Arthur, anuncia que 40.200 japoneses han sido declarados culpables de crímenes de guerra desde la rendición del Japón. Setecientos han sido ejecutados y más de 2.200 condenados a penas diversas de prisión. Los demás fueron condenados a pequeñas penas y están ya en libertad.—Efe.

NUEVO ESTATUTO ELECTORAL EN PERU

Lima, 19.—El Gobierno ha dado el primer paso hacia las elecciones, al promulgar anoche un extenso y nuevo estatuto electoral en el cual, después de dictar normas, estipula que «no se reconoce a los partidos de organización internacional o tendencias totalitarias y quienes pertenezcan a ellos no pueden desempeñar función política alguna».

700 HAN SIDO EJECUTADOS

Tokio, 19.—El último proceso por «crímenes de guerra» terminó en Yokohama con la sentencia de cinco años de prisión dictada contra Osumu Sano, ex oficial del Ejército japonés, acusado de maltratar a un aviador norteamericano que fue hecho prisionero durante la guerra.

El Cuartel General del jefe supremo aliado, general Mac Arthur, anuncia que 40.200 japoneses han sido declarados culpables de crímenes de guerra desde la rendición del Japón. Setecientos han sido ejecutados y más de 2.200 condenados a penas diversas de prisión. Los demás fueron condenados a pequeñas penas y están ya en libertad.—Efe.

NUEVO ESTATUTO ELECTORAL EN PERU

Lima, 19.—El Gobierno ha dado el primer paso hacia las elecciones, al promulgar anoche un extenso y nuevo estatuto electoral en el cual, después de dictar normas, estipula que «no se reconoce a los partidos de organización internacional o tendencias totalitarias y quienes pertenezcan a ellos no pueden desempeñar función política alguna».



MAS AVANCES DE LOS ROJOS CHINOS

Cien mil nacionalistas frente a trescientos mil comunistas

Hong-Kong, 19.—Las fuerzas comunistas continúan moviéndose hacia la frontera de Kueichow, desde Chkiang, situada al norte de Hunan, y siguen llegando refuerzos al norte del Río Amarillo para la esperada ofensiva contra Kueichow y Szechuan.

Unos cien mil soldados nacionalistas, a las órdenes del general Hu Chung Nan, son las únicas fuerzas del Gobierno en la ruta de unos 300.000 comunistas conducidos por el general Peng Tah Hui.—Efe.

BODAS DE ORO SACERDOTALES DE D. MARIANO M. LOPEZ

El subsecretario del Trabajo, el domingo, le impondrá la Medalla de Oro del Trabajo

Washington, 19.—Bajo el título "China climax", el "Washington Post" dedica su editorial en pro del reconocimiento "de facto" del Gobierno comunista chino y las razones practicadas que expone para ello las resume en la afirmación de que las naciones, como los individuos, deben vivir y no pueden entregarse al lujo de ignorar a sus vecinos. Al final del editorial dice: "El reconocimiento es una conveniencia, y en el propósito de contribuir a poner las ideas en orden, al reconocimiento "de facto" del comunismo chino debería ir unida la restauración de las relaciones diplomáticas con España."—Efe.

El subsecretario del Trabajo, el domingo, le impondrá la Medalla de Oro del Trabajo

Washington, 19.—Bajo el título "China climax", el "Washington Post" dedica su editorial en pro del reconocimiento "de facto" del Gobierno comunista chino y las razones practicadas que expone para ello las resume en la afirmación de que las naciones, como los individuos, deben vivir y no pueden entregarse al lujo de ignorar a sus vecinos. Al final del editorial dice: "El reconocimiento es una conveniencia, y en el propósito de contribuir a poner las ideas en orden, al reconocimiento "de facto" del comunismo chino debería ir unida la restauración de las relaciones diplomáticas con España."—Efe.

El subsecretario del Trabajo, el domingo, le impondrá la Medalla de Oro del Trabajo

Washington, 19.—Bajo el título "China climax", el "Washington Post" dedica su editorial en pro del reconocimiento "de facto" del Gobierno comunista chino y las razones practicadas que expone para ello las resume en la afirmación de que las naciones, como los individuos, deben vivir y no pueden entregarse al lujo de ignorar a sus vecinos. Al final del editorial dice: "El reconocimiento es una conveniencia, y en el propósito de contribuir a poner las ideas en orden, al reconocimiento "de facto" del comunismo chino debería ir unida la restauración de las relaciones diplomáticas con España."—Efe.

Figl, encargado de formar Gobierno en Austria

Viena, 19.—El presidente de la República federal austríaca ha encargado a Leopoldo Figl, presidente del partido popular católico, de formar nuevo Gobierno.—Efe.

Figl, encargado de formar Gobierno en Austria

Viena, 19.—El presidente de la República federal austríaca ha encargado a Leopoldo Figl, presidente del partido popular católico, de formar nuevo Gobierno.—Efe.

Figl, encargado de formar Gobierno en Austria

Viena, 19.—El presidente de la República federal austríaca ha encargado a Leopoldo Figl, presidente del partido popular católico, de formar nuevo Gobierno.—Efe.

VALENCIA

Por TOMAS BORRAS

Levante es un concepto—muchas veces insistí—que no cuenta para los tratadistas de la economía. El teorema Castilla-Andalucía, con sus correlarios Extremadura, Galicia, Asturias, Aragón, Navarra, Canarias, Imperia por rutina, para definir carácter y explicar destino. Los que ven al través de la lente económica, construyeron otro, Cataluña-Vascongadas. Fuera de esas áreas que se contrabalancean, queda el piso bajo de la Península, ese que extiende su paseo ante las puntillas de espuma del Mediterráneo, mientras se asoman a los balcones del piso superior las provincias que quedaron en lo alto de la falla gigantesca, de la depresión que ha hundido a Levante al nivel del mar, cortado de la circunferencia de la meseta.

Por ello, Levante, con su Taragona romana; su Castellón defendido por el Maestrazgo, jardín tras la tapia; Valencia ubérrima y desbordante de fruto y el Alicante palestino, evangélico, mas aquellas muchachas que se han ido a bañar, las Baleares, quedó Levante fino y nacarado, fuera del pensamiento de los que filosofan o hacen hormigueros de estadísticas: como si fuera el lujo y exceso de España, o un apéndice sin guarnición para añadir a cualquier categoría principal.

Los mismos levantinos se apartan del todo, a pesar de ser entrañablemente hispanos, a pesar de sentir la unidad como un burgales. Su espíritu, poco utilitario, se satisface con el amor feudo de la tierra. El levantino vive una de las glorias geográficas del mundo, y no necesita ir en busca de Eldorados, ni siquiera convertirse en intriguante para ordeñar bienes de la vaca del Estado. Se emborracha de bienestar, de luz empapante, de arte, de fiesta. El cine más rico y fértil y mejor trabajado de los cinco continentes, el que más produce, es Valencia. Ni en los Estados Unidos, ni en Francia, ni en el Japon, rivalizan con la Pomona ubérrima que derrama sobre los chés cuatro corcuopacos por año. Además, ¡aquella delicia en la piel que se siente a la caricia de suavidades, nárd de mar, perfume de campo, nirtvna en corol!

Por ello, los levantinos se encargen de hombres ante otra faena que no sea amar y sembrar semillas e hijos, adoradores sólo del agua, indispensable como riego de las entrañas del huerto y horizonte azulado, en Peñíscola, violeta. Vivir es el verbo de Levante, con significación de plenitud, de arrobamiento, placer, satisfacción alegre. El «Allá, ellos» de Levante le deja un poco de lado cuando se echan las sondas del cómo, el porqué y el adónde de España.

Aunque Levante tiene personalidad propia, matiz del mosaico nacional, bastante para igualar las otras estaturas. Sus hombres son nuestros griegos; agudos, de ingenio ruidoso, amigos del grupo; el ágora, la pólvora de las palabras, el ruido, la música metálica, la sensual amistad alrededor del banquete, bajo cúpulas de verde fresco y rojoamarillo, y encima todavía, celaje sin nube. Los ojos del levantino están repletos y cargados de color, pinta, hace trajes, contempla danzas, se extasia y mete en cualquier centímetro del día, aglomeradas, todas las combinaciones de la paleta rica de la estética cuando la naturaleza transformada en estética se derrama con más borbotón. Elegante en su centro, el levantino logra armonías delicadas y hasta ceremonias en sus tumultuosos excesos, y un filo de burla sutil se enrosca en las volutas de las piras de fuego que le calientan. No es un instintivo que apnea de la superabundante; es un refinado que se adorna para enamorar a Venus y a Gea.

Si se toma a Valencia, ciudad, puerto y agro, como centro del óptimo Levante, un reproche hay que hacerla: que no ha entendido su misión dentro de la concreta estructura de nuestra interior geopolítica. Nunca se ha acordado Valencia que es el complemento natural de Madrid; o sea nunca Levante ha emprendido la obra de fundirse con Castilla. Lo que la Providencia dispuso, ellos no lo han cumplido. Su cortejo y triunfo debieron ser, sencillamente, por ley de gravitación, neutralizar la excesiva sequedad de la meseta y tomar de la meseta su sentido trascendental y vector. La falta del binomio Castilla-Levante es causa de alguna torsión de lo español íntegro, el culpable de extralimitaciones perjudiciales: por un lado tibetanismo; por otro, lujuria.

El puerto del Centro, Madrid, cada año con más peso sobre la orientación intelectual y política de España, es Valencia, si no quisiera serlo Alicante. El portal por Oriente del mar que decide y espasmo que se avoloran, esas Asia y África, que vuelven a amanecer, es Levante, Valencia, su punto fijo. (Así lo comprendió en la Edad Media, para abandonar a escape a la buena vida.) El lugar de zozobra y precariedad, de zozobrar y precariedad, contra su ascetismo, es, para Castilla, con su punto fijo, Madrid. Levante, Valencia y su costa de regazo. Todo ello le ha sido arrebatado por el Norte pluvioso y un poco acedo y por la punta del Nordeste, mas lejána, Valencia se dejó despojar de bienes propios que se los había regalado, entre su espléndida canastilla inagotable, quien dibujó el perfil de las sustancias españolas.

Es inaudito que una vía directa Madrid-Valencia, que con los medios modernos significaría tres horas entre la Puerta del Sol y el Grao, no haya cuajado, a pesar de los sagaces proyectos, las subastas (desiertas) y el fenomenal jaleo que muchos valencianistas organizamos en los periódicos. ¿Que sería hoy ese camino entre los dos millones de madrileños en espiral creciente hacia los cuatro millones del año 2000 y la opulencia y eternamente juvenil Valencia, la millonaria también de población, de genio y risa, de sazón y fruto? ¿Que muchos influencias no hubiesen favorecido a Castilla y Levante; aquella malhumorada por su pobreza y el peso de su capitania, este falto del sentido del vivir en densidad y de incorporación a las tareas de sacrificio?

Misterio que tiene explicación: para Castilla, abrumada por su épica y la multiplicidad de su vida de alma, era Valencia uno de tantos radios de acción, y no el más urgente, segura de su divina fidelidad a la clave metafísica y mística de España; para Valencia era su boda con el castellano un suplemento, un además, y ya estaba ahita de gozar su panorama edénico. Así, Levante quedó tendido en inactividad y un poco vuelto de espaldas, como aquél que duerme la buena digestión.

A pesar, sigue en vigencia el símbolo de aquel Mío Cid que, desde las almenas de Castilla, no sigue camino hacia Aragón, ni hacia las Asturias del Rey, ni al Andalus; baja desde la planicie, por el corte de la falla geográfica, a donde el hierro debe unirse con la seda; cabalga a Valencia. Y en ella asienta su hogar y días. Alguna vez los valencianos, cabeza del dorado Levante, despertaron; y ellos, acostumbrados a inflamar muchedumbres, emprendieron la tarea de construir y construir un ámbito más extenso; realizarán ese limpio lazo entre Madrid-Castilla y Valencia-Levante. Y así será España completada.

La Comisión se da por enterada de dos telegramas de agradecimiento dirigidos por el jefe del Estado y por el jefe de la Casa Civil de S. E. con motivo del día del Caudillo a la Corporación Municipal.

Se aprueba la moción del teniente de alcalde, camarada Víctor Frago del Toro, sobre la concesión de un donativo para la construcción de una iglesia en la Misión de Kinemil, Ven Cuzco (Brasil), fijando la presidencia la cantidad de 2.000 pesetas de donativo.

Otra del teniente de alcalde, camarada Santiago López González, sobre adquisición de calzado para el personal del Servicio de Limpieza. Se toma en consideración por la Alcaldía, pasando a Intervención de Fondos.

Otra del mismo sobre instalación de un taller para reparaciones del material del Servicio de Limpieza, pasando a Informe de los técnicos.

OBRAS

Se autoriza la distribución de un almacén para vivienda en la carretera de Salamarcia, 10, propiedad de don Joaquín de Lagarmina. Idem a doña María Teresa López para adaptar unas naves para cuartos en una finca de la cañada de Puente Dueño. Idem a don Angel Valiente para reformar un local en el Alirio de Santiago. Idem las acometidas de alcantarillado en el número 24 de la calle del Omo y número 1 de Gabriel y Galán. Idem la habitabilidad de la casa número 26 de la carretera de Santander.

SESION DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Como homenaje al párroco de las Delicias se colocara una lápida en la iglesia del barrio

Bajo la presidencia del alcalde, don José González-Regueral, y con la asistencia de los capitulares señores Igea, García Gago, López y González, Valdes, Mingote, Martín de Francisco y Moncada Nieto, se reunió ayer tarde la Comisión Permanente en sesión ordinaria, ocupándose de los siguientes asuntos:

Se da lectura a una moción del señor alcalde sobre un escrito de los vecinos del barrio de las Delicias, rogando se sustituya el homenaje que se va a hacer a don Mariano Miguel López, dando su nombre a la actual calle de Embajadores del referido barrio por el de colocar una lápida en la iglesia parroquial del mismo, ya que gracias a sus desvelos y sinasobres logró levantar la citada iglesia en beneficio del barrio. Se da lectura a un asunto sobre la parada de camiones del servicio público, acordando sea el señor alcalde y el señor delegado de Tráfico los que marquen el lugar de la parada. Otro sobre la concesión de cuatro mensualidades a doña Leonor Galván.

La Comisión se da por enterada de dos telegramas de agradecimiento dirigidos por el jefe del Estado y por el jefe de la Casa Civil de S. E. con motivo del día del Caudillo a la Corporación Municipal.

Se aprueba la moción del teniente de alcalde, camarada Víctor Frago del Toro, sobre la concesión de un donativo para la construcción de una iglesia en la Misión de Kinemil, Ven Cuzco (Brasil), fijando la presidencia la cantidad de 2.000 pesetas de donativo.

Otra del teniente de alcalde, camarada Santiago López González, sobre adquisición de calzado para el personal del Servicio de Limpieza. Se toma en consideración por la Alcaldía, pasando a Intervención de Fondos.

Otra del mismo sobre instalación de un taller para reparaciones del material del Servicio de Limpieza, pasando a Informe de los técnicos.

OBRAS

Se autoriza la distribución de un almacén para vivienda en la carretera de Salamarcia, 10, propiedad de don Joaquín de Lagarmina. Idem a doña María Teresa López para adaptar unas naves para cuartos en una finca de la cañada de Puente Dueño. Idem a don Angel Valiente para reformar un local en el Alirio de Santiago. Idem las acometidas de alcantarillado en el número 24 de la calle del Omo y número 1 de Gabriel y Galán. Idem la habitabilidad de la casa número 26 de la carretera de Santander.

Se aprueba la adquisición de 50 ejemplares del álbum "Estampas de Valladolid", cuyo valor es de 400 pesetas. Se aprueba la propuesta de los nombramientos provinciales a dos guardas de pinos a favor de don Fermín Pablo Jiménez y don Germiniano Cortijo San José. Idem la adquisición de una bécula para el Mercado de las Delicias. Idem la excedencia voluntaria de un año a doña María Fraile, empleada del Ayuntamiento.

Se desestima una reclamación de la Cooperativa de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja.

Se rechaza la propuesta de adjudicación de un premio "Osmo Redondo" y se acuerda que la Comisión de Gobierno estudie la reglamentación para conceder becas.

Se aprueban otros asuntos de trámite, levantándose la sesión a las ocho y media de la noche.

Barcos dominicanos visitarán Puerto Rico

San Juan de Puerto Rico, 19.—El Cuartel General del décimo distrito naval norteamericano ha anunciado los planes para recibir el jueves a la Misión de la República Dominicana que visitará Puerto Rico.

Segun dicho distrito naval, tres buques de guerra dominicanos serán recibidos y se les saludará con una salva de 19 cañonazos a su llegada a un poco antes de la nueve de la mañana. La visita durará tres días.—Efe.

Continúa el buen tiempo

Madrid, 19.—Información general: Ha llovido en forma de aguaceros ligeros en puntos aislados de Galicia. En el resto de España el cielo se ha mantenido despejado. Tiempo probable: Por Galicia está entrando al amanecer una masa de aire húmedo procedente del Atlántico, la cual producirá lluvia en Galicia, costa cantábrica y en algún punto de la cuenca del Duero. En el resto de España continuará el buen tiempo. Temperaturas extremas: máxima de 30 grados en Sevilla; mínima de 2 en Teruel.—Cifra.

Las declaraciones de Leopoldo III no forman parte de la campaña del Gobierno belga para apoyar el regreso del monarca

CHURCHILL SE ENTERA DE QUE HAY UNA GUERRA IDEOLOGICA EN ESTE MUNDO

Bruselas, 19.—La cuestión de las declaraciones del rey Leopoldo III al vicepresidente de la Agencia United Press en Europa, A. L. Bradford, se ha suscitado en la sesión de apertura de la Cámara de Diputados belga por el presidente del Consejo, Paul Henri Spaak. El prohombre socialista preguntó al jefe del Gobierno, el católico Gaston Eyskens, si al haber transmitido las respuestas del monarca a Bradford, asumía la responsabilidad de su contenido y aprobaba sus conclusiones militares, y si, en su caso, asumía tal responsabilidad por sí sólo o conjuntamente con ciertos ministros o con todo el Gobierno.

De los pueblos Villalón de Campos

NATALICIO

Ha dado felizmente a luz su primer hijo doña María Nieves Fuentes, esposa de nuestro particular amigo don Antonio Valbuena, jefe de la Agencia del I. N. de Previsión en esta villa.

El recién nacido ha sido cristianizado con el nombre de Antonio. El bautizo se celebró el pasado día 15 en la iglesia parroquial de San Miguel, siendo padrinos don Amador Fuentes y doña Carmen Rodríguez, de la buena sociedad de Villalón.

Le administró el Sacramento el Padre Amador, profesor del Colegio de los Sagrados Corazones en Torrelavega.

Se autoriza el traspaso del puesto num. 26 del Mercado de Portugalete. Idem la concesión de una sepultura a perpetuidad a doña María y don Manuel Sáenz de Miera.

GOBIERNO

Se aprueba la adquisición de 50 ejemplares del álbum "Estampas de Valladolid", cuyo valor es de 400 pesetas. Se aprueba la propuesta de los nombramientos provinciales a dos guardas de pinos a favor de don Fermín Pablo Jiménez y don Germiniano Cortijo San José. Idem la adquisición de una bécula para el Mercado de las Delicias. Idem la excedencia voluntaria de un año a doña María Fraile, empleada del Ayuntamiento.

Se desestima una reclamación de la Cooperativa de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja.

Se rechaza la propuesta de adjudicación de un premio "Osmo Redondo" y se acuerda que la Comisión de Gobierno estudie la reglamentación para conceder becas.

Se aprueban otros asuntos de trámite, levantándose la sesión a las ocho y media de la noche.

Acuerdo comercial entre Japon y la zona de la libra esterlina

Londres, 19.—Un acuerdo comercial entre el Japon y la zona de la libra esterlina será firmado en la semana entrante en Tokio, según se anuncia en los círculos oficiales británicos. El acuerdo será multilateral con toda la zona de la libra en Asia y no será necesario que cada Estado independiente salde su comercio con Japon.—Efe.

La Delegación Provincial de Trabajo y la de Sindicatos colaboran con la Sección Femenina para la formación de las Enlaces obreras.

PATRIMONIO FORESTAL DEL ESTADO

Aprovechamientos de pastos en "El Tonadillo"

La subasta de los pastos de este monte, situado en Castromonte (Valladolid), se celebrará a las doce horas del día 25 de los corrientes en las oficinas del Patrimonio Forestal (calle del Salvador, número 10), y en el Ayuntamiento de Castromonte, lugares donde podrá verse el pliego de condiciones.

Un ingeniero ha trabajado como peón de albañil durante un año

PARA ESTUDIAR UNA TECNICA QUE FUESE MAS EFICAZ

El obrero español es muy despierto e inteligente, dice

Madrid, 19.—Como peón de albañil ha vivido un año un ingeniero de Caminos; don Isidoro de Blas, de 35 años de edad, miembro del Instituto de la Construcción y del Cemento. Conocedor de las técnicas tradicionales hasta ahora empleadas, y convencido de que en esta materia caben técnicas modernas y sistemas de trabajo nuevos, que podrían abaratar la construcción, siguiendo las órdenes del director del Instituto,

se decidió a trabajar como obrero en varias obras, a fin de captar hasta en sus menores detalles el proceso de construcción y las reacciones de los obreros ante cualquier innovación que se les propusiera. Para ello ejerció el trabajo de la Oficina de Colocación como peón. Laboró un año en diversas obras de Madrid y provincias, alternando siempre entre los obreros, entre los que hizo buenas amistades. Al principio los obreros desconfiaban de él. Le consideraban un espía, aunque no sabían lo que él estaba haciendo allí. Poco a poco fué rompiendo el hielo, hasta que un día su capataz en las obras de la Residencia de Profesores de la Ciudad Universitaria le dijo: «Bueno, no sé tratarle a usted como peón.» El le contestó que era peón, por lo menos en aquella obra. «Entonces te llamaré de tú, ¿eh, satélite.»

Desde entonces, muchos de sus compañeros le llamaban por ese apodo. La causa de que le acogieran como uno de ellos fué que el señor De Blas trabajó con toda su alma. A los pocos días tenía las manos llenas de ampollas y sangrantes. Al terminar el trabajo al medio día se iba con sus compañeros a comer a una «tasca» cercana, y por la tarde alternaba con ellos en la taberna, invitándose mutuamente, pues aunque las posibilidades de los obreros son muy pocas, el señor De Blas dice que «tienen su orgullo perfectamente justificado. Hoy día tengo muy buenos amigos entre ellos, de lo cual estoy muy orgulloso.» También trabajó en Pontevedra, en la construcción del puente de La Barca, y luego en las obras del actual estadio de Real Madrid.

Del obrero español opina el señor De Blas que «es uno de los mejores del mundo, pues es muy despierto e inteligente. La mayoría de las veces se las tienen que ingeniar para trabajar, pues las herramientas que poseen, en la mayoría de los casos, son inadecuadas.» Y al finalizar esa época, con el caudal de conocimientos adquiridos y conocedor de los defectos actuales, creyó conveniente cotejar sus procedimientos con los que se emplean actualmente en Norteamérica, donde ha estado casi un año, tomando nota de todas las innovaciones que observó. A su regreso, «después de verter sus teorías en una publicación, que puede encontrarse en la mesa de todos los técnicos, solicitó de algunos constructores la autorización para emplear sus métodos en algunas obras madrileñas, para comparar la eficacia de los sistemas, y los resultados han sido completamente satisfactorios, si bien una elemental discreción impide hoy darlos a conocer.—Cifra.

Bristol, 19.—Winston Churchill ha declarado hoy que el mundo se encuentra empeñado en una guerra ideológica que le divide profundamente. «Tras las guerras de religión,—ha dicho,—de dinastías, de territorios y de nacionalismo, ha venido la guerra ideológica cuando la Humanidad acosada necesita un período de descanso.»

LEA EL LIBRO DE PEREZ MADRIGAL "Patricios y felones" y nos agradecerá el consejo. Precio, 12 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, Madrid.

IMPRESAS DE TRANSPORTES: ¡MOMENTOS! Adquieran el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación". 125 pesetas. Admitimos el pago en dms mensualidades. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23, Madrid.

¡CONDUCTORES DE AUTOS! ¡MOMENTOS! Adquieran "El Manual del motor de automóvil", de Mompón. Esta obra, ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio, 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, Madrid.

PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquieran el "Compendio Selección de Materias" (dos tomos: CIENCIAS Y LETRAS, cuarta edición). Precio, 90 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, Madrid.

¿TIENE EN PENSAMIENTO HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea agotar el éxito de su administración exclusiva al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23, Madrid. En dms condiciones.

SIETE HERIDOS DE CONSIDERACION POR ACCIDENTE DE TRAFICO

La Felguera, 19.—Cuando regresaban en un camión varios obreros del pozo del Fondón, el vehículo, al hacer un viraje, chocó contra un árbol en las inmediaciones del pueblo de Pando, y cayó por un terraplén. Resultaron heridos de pronóstico reservado los obreros Florentino García, Francisco Rodríguez, Angel García, José María García, José Piñera, Avellino Estrada y Maximiliano Navas. Además resultaron con heridas leves varios obreros más.—Cifra.

GRUPO DE MORTOS POR COMER SETAS VENENOSAS

Toledo, 19.—En Madridejos, un médico llamado Gregorio Romero, su esposa y una hija de dieciséis años han muerto por comer setas venenosas. Nueve personas más, a las que el médico invitó a comer, se encuentran en grave estado. La desgraciada familia pudo cerciorarse de su envenenamiento al ver morir en su presencia a dos perros que ingirieron también las setas. Otra familia del mismo pueblo sufrió asimismo síntomas de intoxicación por la misma causa.—Cifra.

DELINCUENTES DETENIDOS EN LAS PALMAS

Las Palmas, 19.—Reclamado por los Juzgados de Instrucción de Navacerrada y San Lorenzo de El Escorial y los de Instrucción números 7 y 15 de Madrid, ha sido detenido, por la comisión de diferentes delitos, Manuel Dezaña Rodríguez. También han sido detenidos por la policía los autores de los robos cometidos recientemente en los buques "Panamo" y "Magotes", panameño y argentino, respectivamente.—Cifra.

SE HAN HERIDOS DE CONSIDERACION POR ACCIDENTE DE TRAFICO

La Felguera, 19.—Cuando regresaban en un camión varios obreros del pozo del Fondón, el vehículo, al hacer un viraje, chocó contra un árbol en las inmediaciones del pueblo de Pando, y cayó por un terraplén. Resultaron heridos de pronóstico reservado los obreros Florentino García, Francisco Rodríguez, Angel García, José María García, José Piñera, Avellino Estrada y Maximiliano Navas. Además resultaron con heridas leves varios obreros más.—Cifra.

Se acuerda la adquisición de un almacén para vivienda en la carretera de Salamarcia, 10, propiedad de don Joaquín de Lagarmina. Idem a doña María Teresa López para adaptar unas naves para cuartos en una finca de la cañada de Puente Dueño. Idem a don Angel Valiente para reformar un local en el Alirio de Santiago. Idem las acometidas de alcantarillado en el número 24 de la calle del Omo y número 1 de Gabriel y Galán. Idem la habitabilidad de la casa número 26 de la carretera de Santander.

EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS, EN CACERES

Visitó diversas obras sindicales y presidió la Asamblea Asistencial

Cáceres, 19.—El delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio, visitó, acompañado de las autoridades, la C. N. S. para inspeccionar todos sus Servicios, y tuvo palabras de elogio para sus instalaciones y la marcha de las actividades sindicales provinciales. A continuación se trasladó al grupo de viviendas protegidas «Serrano Suñer», en donde se procedió a la entrega de las llaves a veinticinco nuevos beneficiarios. En total, estas viviendas suponen hogar confortable para unas seiscientas familias productoras. Después visitó las construcciones que se realizan en las inmediaciones de la ciudad, y en las que será instalada la Politécnica Obrera (18 de Julio), y después estuvo en las obras en construcción de la Escuela de Capacitación Social. Más tarde, el delegado nacional y sus acompañantes se trasladaron al salón de actos de la Diputación Provincial, donde se celebró una Asamblea Asistencial con representaciones de productores de todas las actividades y asistencia de autoridades y jerarquías. El señor Sanz Orrio hizo uso de la palabra para explicar el significado del acto. Hablaron a continuación los vicesecretarios de Ordenación Social y Económica de Cáceres, para exponer al delegado nacional las peticiones y postulados que la economía cacereña requiere y los problemas que tiene planteados, y acto seguido lo hicieron el presidente de la Cámara Sindical Agraria y el delegado provincial, así como el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, quien hizo un canto a la actividad cacereña y reafirmó los anhelos de estas gentes trabajadoras que sólo piden tierra y medios para trabajar y engrandecer la economía de la Patria. Finalmente cerró el acto con un discurso el señor Sanz Orrio.

NOTICIARIO LOCAL

Lista de donativos para la restauración de la parroquia de San Martín

Don Siro Criado, 250 pesetas; don Emilio González, 5; don Dídimo Alvarez, 100; don Feliciano García Román, 10; don Teodoro Hidalgo, 15; doña María Muñoz, 10; un amante de la parroquia, 15; don Pedro Moro, 50; doña Sixta Sánchez, 10; don Pedro Larraz, 15; don Jesús Fernández Soría y familia, 9; don Angel Gómez, 30; don Gerardo Blanco, 10; una feligresa, 5; doña Angella Martín, 3; don Emilio Pascual, 25; doña Claudina Gutiérrez, 10; don José María Fernández, 5; don Luis Delibes, 100; don Marcelino de Vega, 25; una feligresa, 5; doña Juliana Catalina, 5; C. G., 200; don Artemio Valverde, 100; doña Angella García, 25; don Mariano Alvarez, 100; familia de Montalvo, 35; doña Felisa Vega, 30; doña Benigna Rodríguez, 5; don R. L., 30; don Manuel López, 5; don Lucas Pascual, 2; don Ignacio Marcos y familia, 25; don Julián Barren, 10; don Máximo Matobella, 15; don Tomás La Hoz, 5; una feligresa, 15; Reverendas Descalzas Reales, 15; doña Carmen de la Cruz, 5; don Ramón Rivero, 5; señores de Urquijo, 60; don L. E., 5; doña Angela Revilla, 10; señora de Sendino, 10; don Pedro Cervera, 10; don Tomás del Campo, 10; don Emeterio Gómez, 250; don Aureliano Alvarez, 25; don Dionisio Vergara, 15; dos feligresas, 4; don Carlos Rodríguez, 10; doña María Blanco, 5; señores de Calballeiro, 25; don Marcelino Encinas, 50; don Luis Valverde, 25; don Damián Benito, 15; un feligrés, 100; doña Esperanza Martín, 5; don David López, 10; don Fernando Alonso, 5; un feligrés, 25; doña Isabel Mendoza, 25; don Feliciano Arias, 5; don Pablo Arias, 3; don Segundo Arias, 6; don Joaquín Santiago, 7; señoras Sanz, 15; Colegio de San Isidro, 200; don Conrado Sánchez, 25; señoras de Campos, 25; doña Isabel González, 5; don Eusebio Criado, 35; doña Esperanza Escobar, 7; doña Eufrosina González, 5; don Julio Fernández, 10; don Alfonso Blanco, 5; doña Aquilina Alonso, 10; don Luis Arenchibia, 10; don Gerardo Pelayo, 75; un feligrés, 25; don Gerardo Sinovas, Pbro., 100; un feligrés, 1; doña Conchita y Juanita Quirino, 15; don Alejandro Toral, 25; don Julián Gómez, 25; doña Tomasa Alonso, 10; y Defensa Química, 25.

HOY SE INAUGURA EL CURSO EN LA TRIBUNA DEL S. I. P. E.

Como ya fue anunciado a nuestros lectores, hoy, día 20, a las diez y media de la tarde, en la sala de conferencias de la Congregación Mariana de San Luis, Ruiz Hernández, 14, se celebra la apertura del curso 1949-50 de la Tribuna del S. I. P. E. (Servicio Informativo de Publicaciones y Espectáculos).

El orden del programa es este: Primeramente: Palabras del presidente del S. I. P. E. de Valladolid, don Félix González Ferrández. Segundo: «Periodismo, perjuicios y periodistas» (Como se hace y deshace un rotativo), conferencia por don Angel de Pablos Chapado, congregate de la Sociedad de Caballeros de San Ignacio, redactor jefe de «El Norte de Castilla».

Tercero: Intervención del señor delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, que abrirá el curso.

Al acto, que es público, han sido invitados de modo especial los Organismos de Prensa y los de censura de espectáculos y publicaciones de Valladolid.

TOMA DE HABITO

En el convento de la Purísima Concepción, mañana, día 21, a las diez de la mañana, se celebrará la toma del santo hábito de la señora Vicenta Armenta Nieto.

Además en la ceremonia y dirigirá la plática el R. P. Aurelio de Perón, vicario del convento de Padres Capuchinos de esta capital.

MAGISTERIO

TRIBUNAL DEL CONCURSO-OPOSICION A ESCUELAS VACANTES DE PARVULOS DEL RECTORADO DE VALLADOLID

Relación de las señoras opositoras aprobadas en el segundo ejercicio oral, que se hace público a tenor de lo que determina el artículo 27 del Estatuto del Magisterio:

1.ª doña Victoria Pantajo García, 3.384 puntos; 2.ª Teresa Esturo Colina, 3.000; 3.ª doña María del Carmen Martínez Herrera, 4.499; 4.ª doña María Teresa Armenta Nieto, 3.378; 5.ª doña María del Pilar Castilla Marin, 3.149; 6.ª doña Emilia Salamanca Azcona, 3.606; 7.ª doña María López de Davallillo y Egui, 4.021; 8.ª doña Esmeralda María Expósito Larrea, 5.085; 9.ª doña Felicidad Martínez Giralda, 3.164; 10.ª doña Mercedes Piñedo Santaliga, 4.842; 11.ª doña Crescencia del Hoyo Palma, 3.000; 12.ª doña Francisca Losada Martínez, 5.670; 13.ª doña Martina Vidarte y Irazabal, 4.807; 14.ª doña María Rosario Toral Pascual, 4.950; 15.ª doña Inés García Gómez, 3.077; 16.ª doña Catalina Aranda Villaverde Torres, 4.414; 17.ª doña Esteban Martínez Aguilar, 5.528; 18.ª doña María Concepción Galarraga Irujo, 3.753; 19.ª doña Juana González Murillo Egoña, 5.227; 20.ª doña María del Carmen García Martín, 4.842; 21.ª doña María Alejandrina Obispo González, 4.806; 22.ª doña María de los Angeles Guiltarte González, 5.005; 23.ª doña María Luisa Echavarría Jauregui, 3.757; 24.ª doña Justina Arreche Barrojo, 5.114; 25.ª doña María Concepción Pampliega Rodríguez, 3.127.

GRUPO DE MORTOS POR COMER SETAS VENENOSAS

Palma de Mallorca, 19.—Una persona ha resultado muerta a consecuencia de la explosión de un artefacto. El hecho ocurrió en una tienda de compraventa situada en la casa número 32 de la calle del Teatro Belar. La víctima es el gitano de 17 años de edad llamado Fernando Amaya, que ingresó, ya cadáver, en la Casa de Socorro donde fué conducido. También resultaron heridos los dueños del citado establecimiento: José Parelló y su esposa Antonia Albis, y otro gitano, cuyo nombre se desconoce, que fueron ingresados en el hospital en grave estado. Los dos gitanos se presentaron en la tienda con la pretensión de vender un artefacto que habían encontrado, y al querer el dueño comprobar la calidad del metal, le golpeó con tan mala fortuna que dio en la espoleta y se produjo la explosión.—Cifra.

MATA A LA ESPOSA Y A LA SUERGRA CON UN CUCHILLO

Málaga, 19.—Antonio Vega Sánchez, de 27 años, ha dado muerte a su esposa, Dolores Fernández, de 36, con un cuchillo, así como a su madre política, Francisca Fernández, que accedió en socorro de su hija al pedir esta auxilio. El agresor se presentó luego en la Comisaría.—Cifra.

EXPOSICION MISIONAL ESCOLAR

HOY SE HARA LA INAUGURACION EN EL SEMINARIO METROPOLITANO

Proxima a la fecha misional del Domund, hoy, a las cinco de la tarde, se celebrará la solemne inauguración de la Exposición Misional Escolar en el Seminario bajo la presidencia del excelentísimo señor Arzobispo, quien dirigirá una alocución a todos los presentes al acto de homenaje a la escuela nacional a Su Santidad el Papa, en la iniciación de este nuevo curso. Adicionalmente, como canto glorioso a nuestra España imperial, encaminado a la misión.

OB R E R A:

Tu Enlace Sindical debe acudir al Cuzillo de Formación con el fin de capacitarse y tenerle al corriente de todos tus derechos.

GRUPO DE MORTOS POR COMER SETAS VENENOSAS

Palma de Mallorca, 19.—Una persona ha resultado muerta a consecuencia de la explosión de un artefacto. El hecho ocurrió en una tienda de compraventa situada en la casa número 32 de la calle del Teatro Belar. La víctima es el gitano de 17 años de edad llamado Fernando Amaya, que ingresó, ya cadáver, en la Casa de Socorro donde fué conducido. También resultaron heridos los dueños del citado establecimiento: José Parelló y su esposa Antonia Albis, y otro gitano, cuyo nombre se desconoce, que fueron ingresados en el hospital en grave estado. Los dos gitanos se presentaron en la tienda con la pretensión de vender un artefacto que habían encontrado, y al querer el dueño comprobar la calidad del metal, le golpeó con tan mala fortuna que dio en la espoleta y se produjo la explosión.—Cifra.

MATA A LA ESPOSA Y A LA SUERGRA CON UN CUCHILLO

Málaga, 19.—Antonio Vega Sánchez, de 27 años, ha dado muerte a su esposa, Dolores Fernández, de 36, con un cuchillo, así como a su madre política, Francisca Fernández, que accedió en socorro de su hija al pedir esta auxilio. El agresor se presentó luego en la Comisaría.—Cifra.

EXPOSICION MISIONAL ESCOLAR

HOY SE HARA LA INAUGURACION EN EL SEMINARIO METROPOLITANO

Proxima a la fecha misional del Domund, hoy, a las cinco de la tarde, se celebrará la solemne inauguración de la Exposición Misional Escolar en el Seminario bajo la presidencia del excelentísimo señor Arzobispo, quien dirigirá una alocución a todos los presentes al acto de homenaje a la escuela nacional a Su Santidad el Papa, en la iniciación de este nuevo curso. Adicionalmente, como canto glorioso a nuestra España imperial, encaminado a la misión.

OB R E R A:

Tu Enlace Sindical debe acudir al Cuzillo de Formación con el fin de capacitarse y tenerle al corriente de todos tus derechos.

GRUPO DE MORTOS POR COMER SETAS VENENOSAS

Palma de Mallorca, 19.—Una persona ha resultado muerta a consecuencia de la explosión de un artefacto. El hecho ocurrió en una tienda de compraventa situada en la casa número 32 de la calle del Teatro Belar. La víctima es el gitano de 17 años de edad llamado Fernando Amaya, que ingresó, ya cadáver, en la Casa de Socorro donde fué conducido. También resultaron heridos los dueños del citado establecimiento: José Parelló y su esposa Antonia Albis, y otro gitano, cuyo nombre se desconoce, que fueron ingresados en el hospital en grave estado. Los dos gitanos se presentaron en la tienda con la pretensión de vender un artefacto que habían encontrado, y al querer el dueño comprobar la calidad del metal, le golpeó con tan mala fortuna que dio en la espoleta y se produjo la explosión.—Cifra.

MATA A LA ESPOSA Y A LA SUERGRA CON UN CUCHILLO

Málaga, 19.—Antonio Vega Sánchez, de 27 años, ha dado muerte a su esposa, Dolores Fernández, de 36, con un cuchillo, así como a su madre política, Francisca Fernández, que accedió en socorro de su hija al pedir esta auxilio. El agresor se presentó luego en la Comisaría.—Cifra.

EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS, EN CACERES

Visitó diversas obras sindicales y presidió la Asamblea Asistencial

Cáceres, 19.—El delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio, visitó, acompañado de las autoridades, la C. N. S. para inspeccionar todos sus Servicios, y tuvo palabras de elogio para sus instalaciones y la marcha de las actividades sindicales provinciales. A continuación se trasladó al grupo de viviendas protegidas «Serrano Suñer», en donde se procedió a la entrega de las llaves a veinticinco nuevos beneficiarios. En total, estas viviendas suponen hogar confortable para unas seiscientas familias productoras. Después visitó las construcciones que se realizan en las inmediaciones de la ciudad, y en las que será instalada la Politécnica Obrera (18 de Julio), y después estuvo en las obras en construcción de la

AL... RES... ales... ncial... donde se... Asisten... s de pro... tividad... anz Orrio... para ex... del auto... n los vi... cación So... Cáceres... do nacio... ostulados... eña re... que tiene... do lo hi... la Cáma... delegado... guberna... ncial de... un can... y recaló... éntes tra... len tierra... y en... da la Pa... ó el acto... r Sanz... CAL... GURA... TRIBUNA... E... lo 4 n... a las s... la sala... ngragación... z. Hernán... ertura del... ibuna del... rmativo de... ulos). En... este: presidente... dolid, don... . periód... se hace y... nferencia... Chapado... n de Ca... redactor... illa... del señor... ncar, que... o. han si... special... os de ces... publicac... BITO... Purísima... 21, a las... ebrará la... e la seño... ieto. y diri... Aurelio de... nto de Pa... cipal... RIO... SO-OPONI... NTES DE... RADO DE... as opo... ando ejer... bico a he... el artículo... sistorio... g. García... stura Col... del Car... 4,499; 5... endia He... de El P... na, 3,608... Davallillo... Esmeralda... 5,085;... nez Giral... cedés Pi... 14, doña... 3,000;... da Martí... una Vidar... doña Ma... 4,950;... z, 3,077;... a Villaver... rro Martí... tina Esteb... 24, doña... a Luiza... a Josefa... 26, doña... Martín... elandino... doña Ma... te Gonzá... ría Luisa... 30, doña... 5,114; 31... Pampliega... o tiempo... rior, que... o se veri... ciales, a... cuna de... dagisterio... ION... CURACIÓN... TROP... onal del... onal de la... ne inau... Misional... bajo la... mo señor... a uno... tes al ac... uela na... a en el... curso Año... lo... e encienal...

DEPORTES

Más de 62 metros lineales de puertas de acceso necesita el Estadio Municipal

El arquitecto, señor Baz, explica la advertencia que hizo en la Memoria del proyecto

Por exceso de original, no pudimos publicar ayer la siguiente carta, que nos fué enviada por don Miguel Baz, arquitecto municipal:

Con motivo de las obras que están realizando para la ampliación del Estadio Municipal, durante su ejecución, o en el celebrarse los encuentros, permiten opiniones para todos los gustos acerca de lo acertado o equivocado del número y amplitud de los vomitorios de acceso a las localidades de preferencia y general, así como también a las reducidas entradas existentes en el Paseo de Alvarez Aladriz, y como por la avalancha de público que se produjo el pasado domingo, al pretender entrar en forma correcta, ha llevado la crítica a tomar caracteres de letra de molde, e incluso en gráficos alusivos, estimó necesario salir al paso de tan equívocas apreciaciones, con objeto de que cada cual ocupe el lugar que le corresponde.

Respecto a lo primero, es decir, a los vomitorios, así como su emplazamiento y anchura, se deja a la discreción del que proyecta; sin embargo, por existir en vigor un inflexible Reglamento de espectáculos, es obligado en virtud de lo determinado en su artículo 183— disponer de 1,50 metros lineales de paso por cada trescientos espectadores; por consiguiente, y aun cuando la obra en curso no afecte ahora a su totalidad, al redactar el proyecto fué preciso llevar a cabo su estudio de conjunto, y como para los 10.484 espectadores que puedan ocupar las localidades de general son necesarios 64,05 metros, al disponer para ello de 67,20 metros en la realidad, bien se ve que rebasa en poco la cifra fijada. Queda, pues, plenamente justificado este extremo.

En cuanto a lo segundo, o sea, a las puertas exteriores, es

Curta, restablecido, y Bertol, con reposo obligado

Esta semana parece ser la de los sensacionalismos en las lesiones y curación de los jugadores. No es solamente la noticia de la retirada forzosa de Epi, desmentida más tarde, pues al mismo tiempo se anuncia que Curta, el magnífico defensa central barcelonista, se encuentra ya plenamente restablecido y que debutará en Las Cortes frente a la Valencia, pues aunque ya se ha entrenado, no se cree oportuno precipitar su reaparición el domingo en Oviedo, ya que ello podría ser contraproducente.

También aquí hemos de celebrar la reincorporación de este excelente defensa, uno de los hombres más efectivos en su puesto.

Por el contrario, tenemos que lamentar como deportistas el obligado alejamiento de Bertol, que se verá precisado a guardar reposo durante una temporada, teniendo que ser sustituido por Arámbarrí.

Como consecuencia, en nuestro Estadio no veremos a Roberto Bertol ocupando el centro de la defensa atlética y en su lugar vendrá Arámbarrí, con lo que saldremos ganando todos, menos Vaquero, porque si el rubio y calvo internacional es mucho más jugador, su nobleza también es superior a la de su sustituto.

LLEGA A MALAGA EL BUQUE ESCUELA "LA ARGENTINA"

Con este motivo marchó a dicha ciudad el doctor RADIO

Málaga, 19.—El buque-escuela «La Argentina» ha arribado al puerto de Málaga esta mañana, procedente de Nápoles. A las diez de la mañana el guardacostas «Alcázar», en el que iban a bordo el comandante de Marina, el gobernador militar de la plaza y otras personalidades, fué a encontrar al buque-escuela «La Argentina», que se aproximaba a Málaga. A las once de la mañana ya estaba atracado en el muelle de Cánovas, y el numerosísimo público, que llevaba los musles y tinglados, tributó a la dotación del buque argentino un cariñoso recibimiento.

El comandante del «Argentina», don Juan Bautista Bassó, saltó a tierra y saludó a las autoridades malagueñas, que allí le esperaban. Poco más tarde, dichas autoridades subieron a bordo del buque argentino, donde en el camarote del comandante fueron agasajados.

El señor Bassó conversó amablemente con los periodistas y corresponsales, a quienes obsequió con una copa de vino y con libros, revistas y periódicos argentinos y les expresó su satisfacción y la de todo el personal del barco por este nuevo viaje a España, agregando que este viaje aún más los lazos fraternales de España y la Argentina. Señaló que veintinueve oficiales y cadetes han sido autorizados para visitar a sus parientes en España.—Cifra.

LLEGADA DEL DOCTOR RADIO

Málaga, 19.—El embajador de la República Argentina en España, doctor don Pedro Radio, ha llegado a esta ciudad, acompañado del primer secretario de la Embajada, señor Mansilla; del teniente coronel, agregado militar, don Juan José Uranga y del catedrático, dele-

CAMARA OFICIAL SINDICAL AGRARIA

Labrador: Siembra más trigo

En estos días de siembra recuerda al labrador, los grandes beneficios que el nuevo plan cerealista, aprobado últimamente por el Consejo de ministros, le permite alcanzar si incrementa su producción de trigo.

No olvides, ahora que lanzas la semilla al surco, que aumentando cosecha triguera el Gobierno te autoriza a obtener legítimo y mayores beneficios en la próxima campaña de recolección, ya que una vez entregados los cupos que se te señalen podrás vender libremente tu trigo excelente a quien y como quieras.

Por tu propio interés, y por engrandecimiento y beneficio de la economía nacional, debes sembrar más trigo ahora que estás en los días álgidos de la siembra de cereales.

Por añadidura no ignores que en el mismo Consejo de ministros se acordó conceder, con arreglo a normas que se podrán acordar oportunamente en su conocimiento, premios por un importe mínimo de ciento cincuenta millones de pesetas a los agricultores para mejoras de rendimiento que obtengan en sus cultivos de trigo.

Igualmente en las entregas de materias primas, abonos, tractores, etc., necesarios para tu explotación, tendrás preferencia si al trigo dedicas tu mayor trabajo e interés.

Piensa, labrador castellano, sobre todo esto y aprovecha bien la sementera para incrementar tu cosecha de trigo y con ella tus beneficios.

Nuevos choques sangrientos en Java

Batavia, 19.—Una patrulla militar holandesa ha dado muerte a diez republicanos pertenecientes a partidas y ha detenido a otros 17 en las primeras horas de la mañana, en una escaramuza a 30 kilómetros al sudeste de Buit Enzorg, en Java occidental. Los holandeses no tuvieron bajas. Mientras, la agencia de información republicana dice que la República presentará una protesta ante las Naciones Unidas por el reciente incidente de Cheribon, en el que resultaron muertos cinco indonesios.—Efe.

LAS ELIMINATORIAS PARA EL CAMPEONATO DEL MUNDO

Estamos ya muy próximos a la iniciación de las eliminatorias mundiales para el campeonato del mundo de fútbol, pues en este momento parece que camina un ritmo de vértigo, apenas si tiene importancia y por eso bueno será que informemos a nuestros lectores de este sensacional juego.

Al Brasil irán dieciséis equipos dispuestos a jugarse los ocultos de final y allí, en esos fantásticos estadios de ciento cincuenta y cinco mil, ochenta y cinco mil almas, para presenciar los grandiosos acontecimientos, irán eliminando entre sí para decidir quiénes serán los once jugadores representantes de una nación campeona del mundo en el más espectacular y apasionante de los deportes.

Hasta la fecha están clasificadas Italia, como campeón del mundo; Brasil, como la nación que ha organizado el torneo; México y Estados Unidos que eliminaron a sus adversa-

rios. El resto hasta los dieciséis tienen que salir de las siguientes eliminatorias:

Primeras: Austria, Turquía, Siria. Un clasificado.

Segundas: Francia, Yugoslavia. Un clasificado.

Terceras: Suecia, Irlanda. Un clasificado.

Cuarta: Portugal, España. Un clasificado.

Quinta: Inglaterra, Escocia, Gales, Irlanda del Norte. Dos clasificados.

Sexta: Argentina, Chile, Bolivia. Dos clasificados.

Séptima: Uruguay, Paraguay, Perú, Ecuador. Dos clasificados.

Octava: Birmania, India. Un clasificado.

Esperemos que España elimine con toda facilidad a Portugal y vaya al Brasil dispuesta a repetir su brillantísima y tradicional actuación en los campeonatos del mundo, pues clase y entusiasmo sobra en los representantes de nuestro fútbol para codearse entre los más potentes conjuntos del mundo.

JUECES COMARCALES DE MAYORGA Y ESGUEVILLAS

Madrid, 19.—Por el Ministerio de Justicia han sido designados para desempeñar el cargo de juez comarcal los siguientes aspirantes: Provincia de Valladolid: Don Fernando Hernández de Pablos, de Mayorga de Campos; don Enrique Ruiz Vadillo, de Esguevillas de Esgueva.—Cifra.

Se desmiente la gravedad de la lesión de EPI

ES MUY PROBABLE QUE JUEGUE CONTRA EL VALLADOLID

El martes recibimos una noticia de fuente donostiarra en la que se aseguraba que el extraordinario extremo derecho internacional, Epi, sufría una grave lesión que posiblemente le impediría volver a jugar al fútbol.

Por fortuna la noticia no pasa ser, al parecer, más que una exageración de algún sensacionalista. Epi, pues el corresponsal de «Marca», y prestigioso crítico de fútbol, Erostario, desmintió públicamente tal información y asegura que Epi se ha entrenado ya con su equipo, usando en perfectas condiciones y posiblemente dispuesto a jugar el domingo frente al Valladolid.

Como demostración, Erostario aduce el dictamen médico y se lamenta de la ligereza periodística.

Nosotros celebramos muy sinceramente el que no tenga las consecuencias que se habían anunciado la lesión del gran jugador internacional, aunque la verdad es que hubiéramos preferido no verlo el domingo en Atoccha, pues Epi tiene clase suficiente para inquietar a cualquier equipo y resolver el solito un partido.

BARTALI, EN VALLADOLID

Se mostró satisfechísimo de su viaje por España

En la tarde de ayer llegó a nuestra ciudad el fenómeno ciclista italiano Bartali, acompañado de su esposa, del compañero de equipo Bambarini y de su manager. Ceno en el restaurante «La Criolla», descansando durante una hora, y luego se dirigió a la casa de tomar parte en unas pruebas ciclistas.

Bartali hizo unas manifestaciones, en las que se mostró encantado de su viaje por España, porque encontraba delicioso nuestro clima, que Barcelona era una ciudad preciosa y moderna y que el ambiente todo de España le agradaba mucho.

Los populares deportistas italianos fueron objeto de grandes muestras de simpatía durante su estancia en Valladolid, firmando numerosos autógrafos, repartiéndolos y escribiendo una simpática dedicatoria en el libro de visitas del citado restaurante.

Hace el viaje en automóvil, en el cual transportan sus máquinas, que despertaron la máxima expectación.

A las nueve y media de la noche siguieron viaje a la capital portuguesa.



toros LA TEMPORADA VA ASI

Otras noticias de España y América

Hasta el martes, día 18 del actual, los diestros que a continuación se citan han torreado en las plazas de España, Francia y Portugal las siguientes corridas:

MATADORES DE TOROS

Manolo González, 78; Luis Miguel Dominguín, 71; Paco Muñoz, 61; Parrilla, 40; Pepe Luis Vázquez, 37; Pepe Dominguín, 33; Manuel dos Santos, 30; A. Bienvenida, 27; Antonio Caro, 26; Pepin Martín Vázquez, 23; Martorell, 23; Rovira, 21; Viqueo, 19; Rafael Lorente, 16; Julián Marín, 15; Domingo Ortega, 15; Antonio Verdía, 12; Escudero, 11; Manolo Navarro, 10; Fermín Rivera, 9; Vito, 8; El Choni, 7; El Diamante Negro, 7; Jesús Córdoba, 7; Gregorio García, 7; Gómez Junier, 7; Luis Mata, 7; Mario Cabré, 6; Niño de la Palma, 6; Albacín, 5; Curro Caro, 5; Gitarrillo, 5; Ángel Luis Bienvenida, 4; Cagancho, 3; Moreno de Talavera, 3; Andrés Gómez, 3; Miguel del Pino, 3; Andaluz, 2; Gallo, 2; Alfredo Corrochano, 2; Pedro Barrera, 2; Rafael Ortega, 2; Jaime Pericas, 2.

Y una sola: Aguado de Castro, Pepe Bienvenida, Chicuelo, Paco Lara, Curro Rodríguez, Niño del Barrio, Pedro Robredo, Gabriel Pericas, Antonio Toscano y Juan Ordóñez.

MATADORES DE NOVILLOS-TOROS

Litri, 107; Julio Aparicio, 74; Antonio Ordóñez, 58; Calerizo, 49; Alfredo Jiménez, 33; Juanjo Posada, 31; Manuel Carmona, 29; Frasquito, 22; Manuel Vázquez, 19; Nacional, 16; Pablo Lalanda, 16; J. Bienvenida, 16; Jesús Gracia, 15; Pimentel, 15; Lagartijo, 14; Damaso Gómez, 14; Rafael Ortega, 14; Cardelino, 12; Martorell, 10; Alfonso Galera, 8; Honrubia, 7; Chaves Flores, 7; Oscar Martínez, 7; Galisteo, 6; Luis Rivas, 6; Juanito Malaver, 6; Enrique Vera, 6; Pepe Alaña, 6; Gumer Galván, 5; Jandilla, 5; Ramón Cervera, 5; Isidro Marín, 5; Moreno Reina, 4; Quinto, 4; Luis Peña, 4; Torrecillas, 4; Antier, 4; Etevelino Lauriano, 4; Curro Puya, 3; Chiclanero, 3; Juan de la Palma, 3; Fuentes, 3; M. Abao, 3; C. Macías, 3; Trujillano, 3; Ramón Yagüe, 2; Afanador García, 2; Calabuig, 2; Cavallieri, 2; Francisco Hernández, 2; Minuto, 2; A. Bamala, 2; Anibal de Oliviera, 2; Manolo Sevilla, 2.

Y una sola: Paco Aguado, Vicente Fadro, José Muñoz, P. Catalán, Luis Aparicio, Tomás Ortiz, José Gómez, Boni Chico, Moreno de Talavera Chico, Pareja Obregón, Amadeo Murlein, Posadero, José González, Cerradillo, Larita, Ramón Edo, Cagancho (hijo), José Pedrillo, Niño de la Estrella, Barajas, F. Cortés, J. Salas, M. Santos, M. García, Cabrerito, Espartero, M. Bent, Corolés, C. Jiménez, Niño de la Isla, Angel Hernán-

dez, Francisco Galisteo, Madridaño, Francisco Bru, Gitanillo de Triana, Pablo Lozano, Antonio Susón, Juanito Zamora y Guerrerito.

EN EL BARCO QUE LES CONDUCE A LIMA MUEREN TRES TOROS

De los treinta toros de ganaderías españolas que han sido enviados desde España, han muerto tres, de las ganaderías de Calatrán, Vázquez y Antonio Pérez, de San Fernando, a bordo del buque que los conduce.

LITRI NO IRA A AMERICA

En contra de lo que se ha afirmado, Miguel Baez «Litri» no irá esta temporada a América, por la necesidad que tiene el muchacho de reponer fuerzas después del excesivo peso de una temporada que nadie, en toda la historia del toro, ha podido superar. Acabará la temporada con 125 novilladas y lleva ya 106 hasta el día 17. Terminado el número de compromisos se reintegrará a Huelva, donde pasará el invierno con su familia.

TEMPORADA TAURINA EN VENEZUELA

El día 27 de noviembre dará comienzo la temporada en Venezuela, alternando los diestros Antonio Bienvenida, Pepe Dominguín y Luis Miguel Dominguín.

A continuación se celebrarán otras corridas los días 4 y 11 de diciembre. En estas tendrá parte también el venezolano Diamante Negro y algún diestro mejicano.

TOROS EN CARACAS

El domingo último actuaron en la plaza de Caracas las señoritas toreras mejicanas. Espadas: Esperanza García «La Negra» y Herminia López «La Macarena», Bandrilleras: María Valencia «La Pulguita», Alevia Rodríguez y Angelita Medina.

NOVILLADA DE FERIA EN JACA

Jaca, 19.—Segunda de feria. Seis novillos de Moreno Yagüe, para Antonio Ordóñez, Alfredo Jiménez y Litri. Los lidiados en cuarto y quinto lugar fueron foguados.

Ordóñez, en su primero, faena por naturales y derechazos, Manolitas y mata de media. Ovación, oreja y vuelta. En su segundo, manso y pilligroso, lo despacha de varios pinchazos y una entera.

Jiménez, en su primero, a fuerza de porfía, logra dos manolitas que se aplauden. Un pinchazo y media. Palmas al torero y pitos al toro. En su segundo, manso de solemnidad, le tora por la cara y mata de un pinchazo y media. Pitos al toro.

Litri, en su primero, hace una buena faena por naturales y mane-

tinias, algunas mirando al público. Ovación y música. Pinchazo y estocada hasta el puño. Gran ovación, dos orejas y vuelta. En el que ciera plaza, faena por derechazos, de pecho y catorce manolitas, varias mirando al público. Ovación y música. Mata de un pinchazo, otro hondo y descabello. Gran ovación.

EXPOSICION DEL RETRATO DE MANOLETE

Madrid, 19.—En el Museo de Arte Moderno se ha celebrado esta tarde un acto con motivo de la exposición del retrato de Manuel Rodríguez «Manolete», obra original del ilustre pintor onubense Daniel Vázquez Díaz. El poeta José María García Nieto recitó su «Elegía a Manolete» y don Julio Fierres habló sobre el tema «El último Manolete». Ambos fueron muy aplaudidos. Al acto han asistido numerosas personalidades, entre las que figuraban el director del Museo de Arte Moderno, el Ibero de arte, miembros del Club Taurino madrileño y amigos del llorado maestro.

LITRI RECIBE UNA MEDALLA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Jaca, 19.—A Litri le ha sido entregada esta tarde una medalla de oro y brillantes con la efigie del Santo Rostro, ofrecida por el Frente de Juventudes de la provincia por sus servicios a la Organización Juvenil, que le han valido la condecoración de la Orden Imperial del Yugo y de las Flechas. La medalla le fué entregada por el gobernador civil en presencia del Consejo Provincial del Frente de Juventudes y jefes de todas las centurias de la capital. El diestro adoró la sagrada reliquia de la Faz del Señor, con la que fue tocada la medalla ofrecida.—Cifra.

El Ayuntamiento de San Sebastián se interesa por la construcción de viviendas

San Sebastián, 19.—El alcalde ha celebrado, a mediados, una reunión con los abogados letrados del Ayuntamiento, con el fin de constituir un organismo competente para proceder de una manera rápida a la construcción de viviendas y abordar, decididamente, este importante problema.

A este fin, el próximo día 27, el alcalde se trasladará a Madrid con objeto de gestionar la financiación de las obras del proyecto de ampliación del abastecimiento de aguas de San Sebastián, mediante una operación de crédito con una entidad bancaria, por valor de 47 millones de pesetas. También gestionará en la capital de España el montaje de una nueva Central Telefónica en San Jueves.—Cifra.

El Cine

En Carrión

Estreno de «LA ULTIMA EMBOSCADA»

Como complemento del programa, ayer se estrenó en el Teatro Carrión esta película americana de las de la serie del Oeste, con escenario en las Islas Hawaii. Un argumento sencillo con los clásicos incidentes de buenos y malos sobre un fondo de novela rosa para desmenuzarse en un desenlace de colorido colorado, y se acaba el cuento, por las buenas, de una manera absurda.

La película nos llega con cierto retraso, y su técnica está a la altura de las circunstancias de antigüedad y uso de la cinta.

MARPE

AYER, EN TOLEDO

Sesión plenaria del Congreso Interamericano de Educación

Fué presidida por el Cardenal Primado

Toledo, 19.—Poco después de las cinco de la tarde el Congreso Interamericano de Educación ha celebrado una solemne sesión plenaria, que fué presidida por el Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel, en el salón de recepción del Ayuntamiento.

Asistieron las autoridades provinciales y locales, así como el jefe nacional del S. E. M., don José María Gutiérrez del Castillo. El exministro peruano señor Losada y Puga, presidente del Congreso, pronunció unas palabras, en las que agradeció la presencia del señor Cardenal; y aludiendo a la visita de los congresistas a las ruinas del Alcázar, efectuada por la mañana, afirmó que con la gesta de la famosa fortaleza toledana se había demostrado ante el mundo que la grandeza del pueblo español es una realidad viva y operante y no una leyenda de la historia pasada.

También ofreció al Cardenal Primado el homenaje de la Acción Católica del Perú, de la que el señor Losada ha sido presidente durante cinco años.

Habló después el alcalde de Toledo, señor Marín, quien dió la bienvenida a los congresistas y agradeció la decisión de haber elegido Toledo para una de las sesiones plenarias del Congreso.

A continuación pronunció una conferencia el profesor don Casimiro Sánchez Aliseda, que trató sobre la educación en los semestres españoles. La inspectora de Madrid, doña Francisca Bobigas, habló sobre el valor educativo de la mujer en la vida española actual.

Por último hizo uso de la palabra el delegado del Gobierno

TELEGRAMA DEL CONGRESO INTERIBEROAMERICANO AL JEFE DEL ESTADO

Toledo, 19.—El presidente del Congreso Interamericano de Educación ha dirigido a S. E. el jefe del Estado español el siguiente telegrama: «El Congreso Interamericano de Educación, que celebra hoy su sesión plenaria en Toledo, envía a Vuestro Excelencia el cordial testimonio de su respeto y agradecimiento por la noble hospitalidad española. Cristóbal de Losada y Puga, presidente.»—Cifra.

EL CARDENAL PLA PRONUNCIO UN DISCURSO AL TERMINAR EL CONGRESO

Toledo, 19.—La Asamblea Plenaria del Congreso Interamericano de Educación terminó esta noche con un discurso del Cardenal Pla y Deniel, en el que dijo que los congresistas, al venir a España, habían demostrado que no participaban de la moderna leyenda negra que se ha querido forjar contra España. «Habéis pedido apreciar—dijo—la unidad de lengua, religión y cultura que poseemos los pueblos hispanoamericanos, como un único otro pueblo del mundo. En esta hora crucial tenemos todos una gran misión que cumplir: sostener los principios de una educación verdaderamente humana, cristiana y popular que fue establecida por España en el siglo XVI antes que por ningún otro pueblo del universo.» El doctor Pla y Deniel dió su bendición a los congresistas, que fueron desfilando por el salón de recepción.

COMPRO JOYAS

brillantes, objetos oro, plata, platino y papietas del Monte PAGO MAS QUE NADE

ILLOBRE. Hotel Castilla. Telf. 2384. Avisando se para a domicilio

“LA BATALLA DEL TRIGO”

Las declaraciones que el ministro de Agricultura ha hecho a un redactor de nuestro entrañable colega madrileño «Ariba» y que nosotros insertamos en este número, sobre aclarar y puntualizar algunos extremos de las disposiciones adoptadas por el Gobierno en orden al fomento del cultivo del trigo, señalan el alcance de las mismas y el objetivo a que están dirigidas, que no es otro que el de conseguir resolver totalmente el problema del abastecimiento nacional del elemento básico de la alimentación del pueblo, que es el pan.

El rígido sistema intervencionista a que ha estado sujeta la economía agrícola en su faceta cerealista, dió lugar al fenómeno de la disminución progresiva de las cosechas nacionales de trigo, a pesar de los esfuerzos del Gobierno, que para combatirla dictó disposiciones importantes, tales como la de intensificación de las siembras, señalamiento de cupos forzados de cultivo y última-mente elevación muy estimable del precio del trigo. Pero los cultivadores, respondiendo a un movimiento natural de defensa de sus menguadas economías, adoptaron una actitud de resistencia pasiva que si no neutralizó las medidas arbitradas, si las privó del rendimiento que de ellas podía y debía esperarse.

El sistema estaba incompleto, y así viene a reconocerlo el ministro, porque le faltaba esa pieza fundamental que consiste en dar entrada a la libertad de contratación, conjugando este fundamental elemento con las necesidades del abastecimiento mínimo indispensable que impone el establecimiento de los precios de tasa y de los cupos de entrega forzosa.

Este es, y no otro, el significado de las medidas gubernamentales, o a lo menos de la más importante de ellas, la del libre precio y libre comercio de los excedentes de cosecha, el cual no pasará inadvertido a nuestros labradores, que de seguro no se dejarán seducir por quienes con ellas ven agotarse las fuentes del lucrativo negocio del mercado ilegal de la harina y del pan.

Los agricultores ven ahora, dentro de las posibilidades que permiten las actuales circunstancias, enteramente colmadas sus aspiraciones. Su espíritu de comprensión y su sentido de solidaridad y disciplina harán realizable esa estrecha y calurosa colaboración que el Gobierno espera de ellos para obtener una total y rotunda victoria en la «batalla del trigo».

Nosotros, que conocemos bien a la sufrida gente del campo, estamos seguros de que sabrá corresponder con generosidad, sin escatimar esfuerzos y sacrificios, a la confianza que en ella deposita el Caudillo y de que se apostará sin pérdida de tiempo a intensificar hasta el máximo la producción del trigo en la seguridad de que, sin merma alguna en su economía, prestarán un inapreciable servicio al país, que la Patria ha de saber agradecerles siempre.

En la mesa de juego de la O. N. U., el más viejo zorro, Vichinsky, continúa apuntando todos los tantos. Mientras no tuvo el respaldo de la atómica, resolvía las jugadas a puras trampas; hoy, al decir de la mismísima Prensa yanqui, se ha convertido en Banca de la doctora ruleta internacional. P e p e Stalin, el antiguo atacante, comienza a vivir de las rentas en un gran negocio.

LA MEDALLA DE ORO DE LUGO A FERNANDEZ CUESTA

Lugo, 19. — La Corporación Municipal ha acordado por unanimidad conceder la Medalla de Oro de Lugo al ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, por el apoyo prestado para la construcción del nuevo Palacio de Justicia.—Cifra.



Familias numerosas

CABAMOS de organizar un servicio de venias con descuentos especiales, cuyos beneficios de excepción llegan a toda nuestra simpatía hacia esas familias.

Libros de texto. Material escolar. Papelería. Objetos de escritorio y de dibujo, etc. FORMAS DE PAGO APILAZADAS A DISPOSICION DE USTEDS



“El Kremlin se prepara para la guerra”

Londres, 19. — “El Kremlin se prepara para la guerra”, que se producirá cuando el “Kremlin” ha declarado lord Vansittart en el “National Liberal Forum”. Añadió que las potencias occidentales deben tenerse muy cuidado en los acuerdos que firmen con Rusia porque no pueden esperar que esta modifique su conducta y se convierta en una defensora y aliada. “No se deben buscar —dijo— más tratados con Rusia.” —Efe.

DESDE PARIS

Derrumbamiento de la autoridad del Estado DE MOCH A RENE MAYER, PASANDO POR SCHUMAN Y CONTINUA LA CRISIS

Crónica telegráfica de nuestro corresponsal

Paris.—Un cartel blanco, fijado en las paredes de París en un momento de comprensible euforia, que se deshace bajo la lluvia y se despegó con el viento, flota como una bandera, como una bandera vencida. Es el cartel que Moch mandó pegar sobre las fachadas grises de la Catedral al día siguiente de su efímera victoria, para dar a conocer al pueblo su proclamación, leída ante la Asamblea en la noche memorable de los debates en torno a su investidura.

¿Cuántos carteles en blanco se fijaron sobre este primero en las próximas horas?

Han pasado diez días, diez días sin gloria, según «Le Matin», desde que Mr. Daniel Ma-

yer se cargó con la responsabilidad de provocar la crisis. Entretanto, Francia ha dado el espectáculo de un total derrumbamiento de la autoridad del Estado. La sesión de investidura de Moch quedará grabada en la memoria del pueblo como uno de los espectáculos más mezquinos y bochornosos registrados por la historia de su Parlamento. Y, sin embargo, los días que han seguido a esa agitada noche, aun cuando menos espectaculares, acaso estén más llenos aún de transacciones sordidas, de manejos impuros, de remeores inagotables y de antagonismos irreductibles. «L'Autre» de hoy grita: «¡Y ahora, basta!»

No cabe duda de que interpreta el sentimiento de todos los franceses. Las consultas electorales del domingo pasado así lo demuestran: el comunismo ha iniciado su retirada general en todo el ámbito nacional y, paralelamente, el R. P. F., del general De Gaulle, ha perdido un terreno considerable. La victoria ha asistido a los partidos Movimiento Republicano Popular, socialista y radical, a pesar de que no siempre fueron en el pasado iniciativas populares. Si traducimos el lenguaje de estos votos, vemos que el pueblo de Francia quiere el retorno a la estabilidad política y económica y que, a la vista de los resultados de la gestión del Gobierno precedente, quiere ratificar su confianza a los hombres que supieron llevarle por el camino de la normalidad.

Decía en una de mis primeras crónicas sobre la actual crisis francesa: «Veremos a monsieur Queuille suceder a monsieur Queuille». Hemos llegado hoy a la alternativa que apuntó hace diez días. Mientras esta tarde Mr. Moch, navegante solitario, ha afrontado una vez más el oleaje tumultuoso de la Asamblea, para comunicarla que abandonaba el timón, el Presidente de la República llamaba a Mr. Queuille, después de haber tratado en vano de confiar la dirección de la nave francesa, primero al M. R. P., en la persona de Schuman, y luego al radical, en la figura de René Meyer. El antiguo ministro de Hacienda aconsejó inmediatamente a Mr. Auriol volviése a llamar al expresidente del Consejo, Mr. Queuille. ¿Querá aceptar éste el encargo de formar Gobierno? ¿Y en qué condiciones?

Lo cierto es que la solución de la crisis tiene que encontrarse con toda urgencia. Los Estados Unidos empiezan a inquietarse ante semejante inestabilidad gubernamental y ya se rumorea hoy que “podrían rectificarse sus planes estratégicos en Europa”, es decir, abandonar el Rhin en beneficio de los Pirineos en caso de conflicto con Rusia. Mas no sólo se juega Francia el apoyo militar y la ayuda económica norteamericana, con el espectáculo de sus luchas de partido. En el plano interior, los problemas económicos y sociales ya no pueden sufrir más demora. Si no, se hunde todo. La ilustración brutal de lo que este hundimiento sería nos la está dando estos días con sus huelgas los servicios municipales de limpieza urbana de París. Desde anteaer ya no se recoge la basura en la capital. Las inmundicias se acumulan en el borde de las aceras. Anoche vi, por primera vez, cruzar a una rata enorme por delante de mi portal. No cabe duda, hay que encontrar rápidamente quien tome las riendas... y la escoba.

UNA INVASION DE HORMIGAS BLANCAS AMENAZA DEVASTAR EL ARCHIVO VATICANO

Ha destruido varias casas en un barrio de Roma y puesto en peligro la vida del Cardenal bibliotecario, Mercati

Ciudad del Vaticano, 19. — Un ejército de hormigas blancas avanza hacia el archivo del Vaticano, destruyendo cuanto encuentra a su paso, han anunciado las autoridades de esta ciudad. Los insectos, que proceden del área infectada de Monteverde, en Roma, donde ya han destruido varias casas, han invadido las habitaciones del Cardenal Angelo Mercati, bibliotecario y archivero del Vaticano, y después de devorar varios libros y documentos han dejado convertida la capa pluvial del Purpurado en un montón de polvo gris y han roído una viga de roble que ha estado a punto de caer sobre la cama del Cardenal.

Otra columna ha sido localizada en “El patio del loro”, del Vaticano, y se dirige hacia los archivos del secretario de Estado. La guardia suiza de servicio en el Arco de las Campanas, en el lado sur de la Basílica de San Pedro, ha manifestado haber visto lo que parece ser una vanguardia de hormigas cruzar un ángulo de la Plaza de San Pedro.

Ha sido pedido el auxilio de personal técnico para que proceda a la destrucción de los insectos.—Efe.

neando oratoriamente una frase definitiva para la amplia y culta concurrencia: “Abajo la raza latina”, exclamaban a una los aspirantes a archiveros y bibliotecarios. La frase tuvo éxito, y en un punto estuvo que las hogueras de mayo se hubieran anticipado en un mes.

Ello va a propósito de la decisión del Ministerio de Educación en Sofía, que acaba de decretar la supresión del latín y del griego en la Segunda Enseñanza, como lenguas “burguesas”, fascistas y reaccionarias. Serán substituidas con las nuevas disciplinas del Socialismo y la Constitución Republicana, al alcance de las más humildes inteligencias.

Por antiguo y desacreditado habiase ya dado al olvido el timo del sobre, y el ingenio del picaro descubrió hace días una nueva y excelente modalidad a cara descubierta. A un rural de la provincia de León, ancho de espaldas y de cogote, se le acercó el más avisado de los cacos modernos, ofreciéndole (en puribus), por 5.400 pesetas, un flamante billete de Lotería premiado con 20.000 «leandras». Ni corto ni perezoso, el taimado cazurro terró el puño, pagó al contado y marchó con codicia mal contenida a cobrar la supueste suerte al Banco de Bilbao.

Ni que decir tiene que el «cheque» era más falso que Judas Iscariote, y que esta vez también le ha tocado perder. Probaremos de nuevo fortuna en el «gordo» de Navidad. EL JUANITO

Conferencia de Joaquín Rodrigo en Buenos Aires

Buenos Aires, 19.—El ilustre compositor español Joaquín Rodrigo ha pronunciado una conferencia muy interesante sobre el tema: «Vihuelas y órganos en la Corte de Carlos V y Felipe II», bajo los auspicios de la sociedad Amigos del Libro. El destacado músico dedicó la segunda parte de su conferencia a interpretar algunas composiciones de aquella época, algunas de las cuales han sido transcritas por el mismo Rodrigo.

3 PUNTO FINAL

mos. Tienen en Washington un nuevo Pearl Harbour, de proporciones gigantescas, sobre el mar o demno pseudo-Capitolio; sospechan que para la acción sobre la enflaquecida Europa, bastará a los rusos con desempolvár las escopetas de caza. Así «mos lo han dejao».

Por si fuera poco, el mefistofélico delegado soviético, echando mano del humorismo, asegura que el secreto dejó de serlo ya desde el año 47 y que la bomba atómica, el tabú de Hiroshima y Nagasaki, se les cayó a los yanquis de las manos y les dió en los pies.

A todo esto, la raqueta continúa rebañando en China, en el caos europeo y en los angelicales países que consienten y permiten en quintas columnas. Al tiempo, sino habrá que repetir la declaración pesimista de Sergio, cuando le pusieron en la mano los «Protocolos de los Sabios de Sió»: «Demasiado tarde.»

Recordamos una anécdota graciosa, ocurrida en la expansiva y lubricante noche del 14 de abril del 31, en plena calle de Alcalá. Marchaba heroica y regocijante la manifestación republicano-socialista hacia la Puerta del Sol, y en ella se unieron, en cabeza, varios estudiantes zumbones, ma-

Los substitutivos de la verdad

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

Garry Davis, ese pobre diablo que devolvió su pasaporte norteamericano para proclamarse “ciudadano del mundo”, logró algunos adeptos; a lo menos cuenta con esas decenas de individuos que acudieron con cartelones ante la Embajada de Francia en Washington para pedir que le liberen de la reclusión a que le llevaron sus extravagancias. También se creó en Hamburgo una asociación que se llama “Movimiento de Ciudadanos del Mundo”.

El tal Davis produce la impresión de ser una especie de Madame Pimentón o cualquiera otro de esos tipos poco equilibrados que en los pueblos van seguidos de un grupo de criaturas que gozan con sus incoherencias. Pero la gente está ávida de oír algo nuevo y tiene las puertas de su esperanza abiertas de par en par. De su esperanza o de su desesperación, que para estos efectos viene a ser lo mismo; porque si el que espera, desespera, el que desespera toma cualquier indicio por esperanza.

Por otra parte, tampoco hay novedad en las aspiraciones puerilmente formuladas por los “ciudadanos del mundo”. En el Decálogo y en uno de los dos últimos preceptos que lo compendian ordenando que nos amemos los unos a los otros, está cuanto ellos creen haber descubierto y mucho más. Lo cual quiere decir que bastaría volver los ojos a lo cristiano sin más investigaciones ni fatigas. Fuésemos todos buenos cristianos y no haría falta otra cosa para que la Humanidad quedase aliviada de males.

Pero necesitamos, según parece, renovar incessantemente la busca de las grandes verdades para terminar por encontrarlas a lo largo de caminos dolorosos, para olvidarnos después nuevamente. Tito, un tirano, opresor de pueblos, promotor de tropelías sin cuento, que amenazó en su embriaguez de mando la paz y los derechos de Italia y de Grecia, necesitó verse en el peligro de una feroz acometida rusa para llevar a la O. N. U. la proposición de que se obligue a los Estados a abstenerse de fomentar y ayudar guerras civiles, disturbios y actos de terrorismo en el territorio de otras naciones, cuya libertad de régimen es necesario respetar. Pero él hubiese engullido de buena gana cuantos trozos de territorio italiano pudiese lograr y figura entre la turba de quienes se esfuerzan por perturbar a España.

Y también por haberse apartado de otra verdad Inglaterra sufre la dolorosa experiencia que terminará en redescubrirla, aunque quizá muy tarde. Quiso olvidarse de que en el funcionamiento

social todas las piezas tienen importancia y no se puede danar a una de ellas sin que la máquina entera padezca. El odio de clases conduce a gravísimos fracasos. El laborismo, obligado a mirar a los obreros, no atina ahora con el medio eficaz de conseguir que ayuden a levantar al país trabajando más y mejor. Se les ha dicho que ellos son casi lo único digno de la sociedad, no sólo lo fundamental, sino lo excelente; se les habló de reivindicaciones, pero no de deberes. Y ahora toda su obsesión la consti- tuyen los jornales altos—que encarecen su propia vida—y la reducción de horas de trabajo, que arruina al país, un país del que forman parte. Una gran nación debatiéndose en el atolondro por esta causa. Si otra clase social pudiese en igual riesgo de hambre y de infortunio a tantos millones de seres, ¿cuál sería el tono de las imprecaciones de los jefes obreristas?

El hombre es idéntico al hombre y puede decirse, ante la evidencia de los hechos, que en ningún Estado capitalista se llegó a los estremecedores excesos de crueldad, de despotismo, de anulación de la libertad, de desdén hacia los derechos del hombre que comete el comunismo allí donde la fatidicidad de nuestro tiempo dió el Poder a las masas obreras.

Se piensa, por contragolpe, que no es en la acumulación gregaria donde podremos encontrar la escasa felicidad que acaso exista sobre la tierra, sino en el individualismo, que hasta ahora fué el único creador, la fuente de sensatez y de progreso. No en los “ciudadanos del mundo”, sino en los vecinos de una aldea. El rincón, y no la vastedad. En la atomización de la Edad Media existían lugares tranquilos donde la artesanía se afinaba y los filósofos encontraban la atmósfera propicia para meditar. Hoy, en los países que se citan como puntos de flecha de la civilización, la máquina importa más que el hombre, y el hombre ha de poner en manos del Estado el ochenta por ciento de lo que gana y su función de pensar.

El delirio profético de Garry Davis quizá merezca un leve auxilio de Rusia para aprovecharlo como un hilo que añadá al tapiz comunista, en el que entran también lo que pudiéramos llamar últimas materias sociales: pacifismo tonfo, intelectualismo vanidoso, afanes de exhibición como los de la vida de Roosevelt... Lo que interesa al bien común es el mandamiento inobscuro: “Ama a tu prójimo como a ti mismo”. Panacea a la que nadie encontrará sustitución: ni Stalin, ni Acheson, ni Bevan, ni Davis.

WASHINGTON

Norteamérica tendrá de cinco a ocho millones de parados en diciembre

SI NO SE RESUELVEN LAS HUELGAS DEL ACERO, CARBON Y ALUMINIO

Crónica de nuestro corresponsal LORENZO GARZA

Washington.—Las fábricas de automóviles empezarán a errar a fin de mes si la huelga de la industria del acero no se resuelve antes, pues la carencia de esta materia prima, provocada por los 18 días que hace se inició este conflicto es tal, que incluso en las próximas Navidades los niños tendrán menos juguetes metálicos. Las huelgas de los mineros de carbón y las fundiciones de acero y aluminio—ésta desencadenada ayer—encierran la tendencia suficiente para provocar un desastre en la economía nacional. A partir del próximo lunes, si las fábricas de automóviles reciben nuevos cargamentos de acero, cosa excesivamente problemática, aquella industria entrará ya en la creciente crisis de producción, poniéndose como fecha tope el 1 de noviembre para dichos conflictos adquieran el carácter de emergencia nacional y el Gobierno tenga que intervenir en forma autoritaria.

Las fábricas Ford, Chevrolet y otras han aplazado la puesta a punto de sus nuevos modelos para el año próximo, viéndose además, obligadas a suspender la producción totalmente por períodos de tres y cuatro semanas, que son imprescindibles para acenar las nuevas materias primas. Siendo estas industrias básicas para Norteamérica, las demás y el comercio en general se ven resintiéndose gravemente al desaparecer de la circulación los autos de más de un millón de obreros y su correspondiente capacidad de consumo. Si estos conflictos no se resolviesen antes de fin de diciembre, habrá entre huelguistas, parados y forzados de cinco a ocho millones de parados. En las ciudades donde se concentra la industria del acero, las ventas del comercio bajaron el 50 por 100 durante las últimas dos semanas que dura la huelga, pronosticando sombríamente los comerciantes que esas pérdidas se agudizarán en las próximas semanas. En las zonas industriales los obreros están comprando alimentos a crédito, y también éste habrá necesariamente de agotarse por la incapacidad económica de los comerciantes al mantener indefinidamente esa cotidiana salida de mercancía sin equilibrarla con sus ingresos económicos.

El panorama de prosperidad americana, tan brillante hasta un mes, pasó a oscurecerse rápidamente en virtud de esas huelgas que sabemos quién las hace, pero no quién misteriosamente las inspira, precisamente en los momentos que Norteamérica alcanza su máxima producción de estabilidad social y unidad interna para enfrentarse a la mortal amenaza soviética en avance permanente.

LONDRES

Laurence Olivier, primer plano del interés británico

Este invierno rodará “Cyrano”, de Rostand, y “Edipo”, de Sófocles

Crónica de nuestro corresponsal ADOLFO LIZARRAGA

Londres.— Laurence Olivier está en pie de guerra. Críticas, crisis e intrigas dejan impasible al más popular actor mundial, que se prepara con vistas a la batalla cinematográfica de invierno. Tal es, en sustancia, el tema de varios artículos aparecidos durante los últimos días en la Prensa londinense. Después de la Corte, máxima obsesión de la curiosidad popular, y de la desvalorización de la libra, no es fácil encontrar tema que preocupe tanto a los británicos como sir Laurence Olivier.

Las opiniones más concordes señalan a Laurence Olivier, nombrado en fecha reciente barón por Su Majestad, como el máximo actor vivo. Su separación definitiva de la compañía del Old Vic conmovió a Londres y a lo que todavía resta del Imperio británico. Laurence Olivier, en unas declaraciones sobre su salida del New Theatre, habló de la crisis del teatro. «Existe —dijo— una crisis teatral profundísima en los países que todavía van al teatro: Inglaterra y Norteamérica. Crisis que, naturalmente, se desconoce en los países como Italia y España, donde la gente ya no va al teatro.»

La crítica londinense se ha escandalizado con el anuncio del próximo film de Laurence Olivier. Se trata de «Cyrano Bergerac». Pero cuando un actor de vanguardia reproduce Laurence Olivier el pasar Shakespeare a Rostand, el actor, que no tiene pelos en la lengua precisamente, le reprocha unas palabras de él del Premio Nobel, Elliot, diciendo que los mismos que lo criticaban que pasase de Shakespeare a Rostand habían ficado antes la profanación Shakespeare al llevarle al cine.

La fuerza principal de Laurence Olivier reside en una tura que ultrapasa ampliamente los conocimientos exigibles a un actor. Durante su carrera en Australia, montó la media del autor clásico Shavian «The School for Scandal» publicando simultáneamente un editor londinense la edición con un prefacio de su plumilla. El prefacio se ha convertido en un manual de teatro.

Otro de sus recursos es humor vigilante y sutil, como cuando lo aplica al ejercicio de crueldad que significa el gar a un actor a hacer exactamente lo contrario de lo que quiere. Durante el filmaje «Hamlet», la actriz Simon que hacía de Ofelia, fué obligada a remojarse siete veces al día, cada vez con un traje diferente, para rodar la muerte a la infelice heroína shakespeareana. Otro actor, en la misma película, tuvo que llevar una composición con caballos de cadáveres diferentes. Sir Laurence Olivier no se para en esas.

Reunión del Consejo del Colegio de Abogados

SE ACORDO ELEVAR EL SUBSIDIO POR DEFUNCION Madrid, 19.—En la reunión del Pleno del Consejo General de los Ilustres Colegios de Abogados de España, celebrado hoy bajo la presidencia del decano del de Madrid, don Antonio Goicoechea, fueron tratados importantes asuntos relacionados con la profesión, y entre ellos el desenvolvimiento de la Mutualidad General de Previsión de la Abogacía, acordándose elevar el subsidio por defunción hasta veinte mil pesetas, con las mismas cuotas, y la implantación inmediata del subsidio de orfandad. El Consejo hizo entrega del título de mutualista al ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta.—Efe.

VIBERNES, Ep. IV Precio FU... GR... EN... Se gra... Libros... Litar en... tado es... fuerzas... grupos... náuticos... larán so... nola y... pos de... tra, Ota... un total... TRU... Tre de... la... Washi... conferen... dente no... rado que... ba atom... en su de... la prod... america... Truma... sión de... ahora de... lares con... zar inno... y q... dirá al... para este... para este... tido, dijo... presidente... «Est... nido est... energía... miento d... GRAND... LARGO... Part... Berl... bombard... lizado el... de la fro... nuevas i... Social... el diario... de la 20... “El... EN... “CR... DE... EL P... Nuev... Nehru... ciano en... honor e... dicho q... «crecen... dado a... y de O... manos... sión. A... en el m... más de... si no e...